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Șarpe scos de jandarmi din Șarpe scos de jandarmi din 
casa unei familii din Hurezanicasa unei familii din Hurezani
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Plaveti dă cărbunele pe apă cu tupeu! Plaveti dă cărbunele pe apă cu tupeu! 
Comisia Europeană a înfrânt: După Comisia Europeană a înfrânt: După 
o selecție ilegală, șeful CEO poate o selecție ilegală, șeful CEO poate 
ajunge chiar șeful Hidroelectricaajunge chiar șeful Hidroelectrica

Patru Confederații sindicale Patru Confederații sindicale 
s-au unit și cer să vadă noua s-au unit și cer să vadă noua 
lege a salarizării. Guvernul lege a salarizării. Guvernul 
demis condus de Bolojan demis condus de Bolojan 
tace și facetace și face »13»13

Zeci de gorjeni Zeci de gorjeni 
au ajuns la au ajuns la 
spital din cauza spital din cauza 
căpușelorcăpușelor

Pronunţarea sentinţei în Pronunţarea sentinţei în 
procesul fostului economist procesul fostului economist 
acuzat de delapidare, amânată acuzat de delapidare, amânată 
cu încă o lunăcu încă o lună »4»4
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pulsul zileipulsul zilei

Peste 37 de milioane Peste 37 de milioane 
de lei pentru alocații și de lei pentru alocații și 
ajutoare sociale în Gorjajutoare sociale în Gorj

actualitate

Adio bani pentru „paturi Adio bani pentru „paturi 
goale”! Spitalele vor fi goale”! Spitalele vor fi 
finanțate după numărul finanțate după numărul 
de pacienți tratațide pacienți tratați
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Cum poate ajunge șef peste Cum poate ajunge șef peste 
cea mai profi tabilă companie cea mai profi tabilă companie 
din România managerul din România managerul 
care a îngropat care a îngropat 
CE Oltenia în pierderi!CE Oltenia în pierderi!
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Euro                        5,2432 +0,0074 

Dolarul SUA                     4,5097 -0,0082 

Gramul de aur                         657,1338 +5,9531 

Francul elveţian                         5,7347 + 0,0197 

100 Yeni japonezi                     2,8365 -0,0036 

Lira sterlină                     6,0612 + 0,0145 

Dinarul sârbesc      0,0447 +0,0001 

Leul moldovenesc      0,2604 + 0,0002 

100 Forinţi maghiari     1,4611 + 0,0124
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Mucenic Vasilisc Mucenic Vasilisc 

(Dezlegare la pește)(Dezlegare la pește)

„Pentru a face oamenii fericiţi nu trebuie să le dai mai multe bogăţii, ci să le iei dorinţele.” – Epicurus„Pentru a face oamenii fericiţi nu trebuie să le dai mai multe bogăţii, ci să le iei dorinţele.” – Epicurus

Ce urmează să „importăm” din Europa: dezbateri grele Ce urmează să „importăm” din Europa: dezbateri grele 
despre pensii, muncă și costul asistenței socialedespre pensii, muncă și costul asistenței sociale
În Germania, discuția privind creșterea vâr-

stei de pensionare spre 70 de ani a readus 

în prim-plan o realitate pe care multe state 

europene o evită, dar nu o mai pot ignora: 

modelul social clasic începe să fie pus sub 

presiune. 

Deficite mari, populație îmbătrânită, na-
talitate în scădere, tot mai puțini con-
tributori și cheltuieli publice în creștere 

— toate acestea obligă guvernele să redeschidă 
teme considerate până nu demult aproape intan-
gibile. Și, cel mai probabil, aceste discuții nu se 
vor opri la granițele Germaniei.

România traversează deja o perioadă economi-
că fragilă, cu un deficit bugetar ridicat, presiuni 
fiscale tot mai mari și o nevoie permanentă de 
echilibrare a cheltuielilor publice. Într-un aseme-
nea context, este foarte posibil ca în următorii ani 
și la noi să intre tot mai des în dezbaterea publică 
subiecte care astăzi par greu de atins politic: vâr-
sta de pensionare, durata vieții active, sustena-
bilitatea sistemului de pensii, facilitățile sociale, 
concediile speciale și chiar modul în care statul va 
putea susține, pe termen lung, anumite beneficii 
sociale.

Nu pentru că cineva își dorește explicit astfel 
de schimbări. Ci pentru că matematica economică 
începe să preseze tot mai puternic decizia poli-
tică.

În Europa, sistemul social construit în ultimele 
decenii s-a bazat pe un echilibru simplu: sufici-
ent de mulți angajați activi care să susțină, prin 
taxe și contribuții, pensii, sănătate, concedii și 
protecție socială. Astăzi însă, acel echilibru se fi-
surează. Populația îmbătrânește, natalitatea sca-
de, iar presiunea asupra bugetelor publice devine 
din ce în ce mai greu de ignorat.

În acest peisaj, discuțiile nu se vor opri pro-
babil doar la pensii. Tot mai des ar putea apărea 
întrebări sensibile: cât de sustenabil este sistemul 
actual? Cât poate susține statul? Ce beneficii so-
ciale pot rămâne neschimbate? Ce reforme devin 

inevitabile? Inclusiv teme delicate, precum durata anumi-
tor concedii sociale sau mecanismele de sprijin bugetar, ar 
putea deveni subiecte de analiză în anii care vin.

Pentru România, problema este una mult mai profundă. 
De fiecare dată când presiunea bugetară crește, soluțiile 
rapide tind să vină din zona contribuabilului: taxe mai 
mari, restricții, ajustări fiscale sau reforme sociale amâna-
te până când devin inevitabile. Ani la rând s-a vorbit despre 
digitalizare, combaterea risipei, eficientizarea aparatului 
administrativ, reducerea evaziunii fiscale și investiții care 
să întărească economia reală. Multe dintre aceste promi-
siuni au rămas însă incomplete. Iar când reforma întârzie, 
costul este transferat, mai devreme sau mai târziu, către 
societate.

De aceea, marile dezbateri ale următorului deceniu 
s-ar putea să nu mai fie doar despre salarii și taxe. S-ar 
putea să fie despre cât timp muncim, când ieșim la pensie, 
ce poate susține statul și cât de mult va trebui regândit 
întregul echilibru dintre contribuții, beneficii și responsa-
bilitate fiscală.

Poate că astăzi astfel de teme par incomode. Dar și 
multe alte măsuri care odinioară păreau imposibile au de-
venit, în timp, realități economice și politice. Întrebarea 
nu este dacă aceste discuții vor ajunge și în România. În-
trebarea este dacă vom avea înțelepciunea să le abordăm 
prin reforme reale și dezvoltare economică, sau dacă le 
vom trata, din nou, doar atunci când presiunea bugetară 
va transforma dezbaterea în obligație.

DRAGOȘ IONICĂ

Sărăcie, sărăcie,
Duce-te-ai în agonie,
Unde mutul și-a dus iapa,
Și-i valută forte, ceapa!
Duce-te-ai să nu  mai  vii
Să-ți rupi gâtul în pustii,
Să rămânem fără tine,
Că ne-o fi poate mai bine!
Chiar dacă, de el, cu foc,
Ne-am bătut ca proștii joc.
Cam de vreo juma de veac,
Pentru mulți tălâmbi, un fleac,
Și, de-atâția ani, -nu-s glume-,
Suntem râsul lumii-n lume.
După ce l-ați ciuruit,
Pe-al din Scornicești ivit,
Să  mâncăm  pe săturate,

CÂNTEC DE DAT ÎN SCRÂNCIOB
Doar conserve expirate,
Am ajuns, pe nesimțite,
Să mâncăm răbdări prăjite.
Și, să nu o mai lungim,
S-o întindem sau lățim,
Cu aportul blegilor,
Pe mormântul regilor,
Joacă “magii” legilor,
Și ne călăresc samsarii,
Și  escrocii și tâlharii,
Cum se călăresc măgarii,
Și prin față și  prin spate,
Flămânziți, pe deșelate.
Românași fără parai,
Fără minte și mălai,
Ce-ai dorit aceea ai!

   GEO FILIȘ 
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După ce s-a ales praful 
de Complexul Ener-
getic Oltenia  sub 

conducerea lui și a PNL,  Dan 
Iulius Plaveti are șanse să de-
vină chiar șeful celei mai pro-
fitabile companii de stat, Hi-
droelectrica. România pierde 
banii din PNRR pentru acesta și 
Cosmin Trufelea care au rămas 
în funcții după o selecție care 
a încălcat legea. Amintim: Co-
misia Europeană a constatat, 
potrivit unui document adre-
sat Ministerului Investițiilor și 
Proiectelor Europene (MIPE) 
că cei doi membri ai Directo-
ratului Complexului Energetic 
Oltenia (CEO), Dan Iulius Pla-
veti și Cosmin Constantin Tru-
felea, nu au fost schimbați din 
funcții și nu au fost renomina-
lizate alte persoane, în urma 
unei proceduri transparente și 
competitive. 

Un nou director general

Astfel, Hidroelectrica, cea 
mai profitabilă companie con-
trolată de statul român, ar 

Plaveti dă cărbunele pe apă cu tupeu! Comisia Europeană a înfrânt: După o selecție Plaveti dă cărbunele pe apă cu tupeu! Comisia Europeană a înfrânt: După o selecție 
ilegală, șeful CEO poate ajunge chiar șeful Hidroelectricailegală, șeful CEO poate ajunge chiar șeful Hidroelectrica

urma să aibă un nou director 
general, după o procedură 
de selecție care se derulează 
acum în baza legislației pri-
vind guvernanța corporativă.

Bogdan Badea, actualmen-
te CEO interimar al Hidroelec-
trica, director de investiții și 
fost CEO, și Iulius-Dan Plave-
ti, actual CEO al Complexu-
lui Energetic Oltenia și fost 
președinte al ANRE, arată Eco-
nomica.net. Aceștia sunt sin-
gurii candidați rămași pe lista 
scurtă, din cei 16 care s-au 
înscris inițial la procedura de 
selecție a noului CEO al Hidro-
electrica, potrivit unor surse 
citate de noi.

Procesul de selecție este 
derulat de o cunoscută firmă 
de HR care a mai derulat ast-
fel de proiecte, Pluri Consul-
ting. În baza legislației privind 
guvernanța corporativă, deci-
zia finală este la Consiliul de 
Supraveghere (CS), compania 
fiind administrată în sistem 
dualist. În teorie, procedura 
de selecție ar urma să fie fina-
lizată până la sfârșitul acestei 
luni.

Din nou, o selecție ,,cu 
cântec”

Postul de CEO al Hidroelec-
trica este vacant ca urmare a 
demisiei, survenite totuși mult 
prea târziu, a fostului CEO Ka-
roly Borbely, numit tot pe baza 
legii guvernanței corporative, 
dar care a fost contestată de 
Comisia Europeană, motiv pen-
tru care România a pierdut zeci 
de milioane de euro din PNRR. 
Ulterior demisiei acestuia, din 
septembrie 2025, care a sur-
venit la jumătatea mandatu-
lui, motiv pentru care Borbely 
a primit compensații, a fost 
organizată o nouă procedură 
de selecție, toamna trecută. A 
fost ulterior anulată, pe motiv 
că de pe lista scurtă CS nu a 
putut alege un nume, și dema-
rată alta nouă. Luna aceasta, 
Ilie Bolojan, care este și mi-
nistru interimar la Energie, și 
care a atacat extrem de dur 
în mai multe rânduri politica 
actualei conduceri a Hidroe-
lectrica condusă de Badea (a 
acuzat-o că nu investește, nu 

pune baterii, directorii iau sa-
larii mari, etc)  a cerut compa-
niei să pună pe ordinea de zi la 
AGA, care urmează să aibă loc 
chiar pe 29 mai, suspendarea 
șefului CS. Or, șeful CS, Silviu 
Avram, este și cel care decide 
cine va fi CEO al Hidroelectri-
ca.

Șeful CS, despre care presa 
a scris că e un apropiat al lui 
Grindeanu, este cercetat pe-
nal încă din iarna trecută, iar 
Bolojan a transmis că statutul 
companiei nu mai permitea 
oricum ca el să fie păstrat în 
funcție. Conducerea Hidroe-
lectrica a spus că solicitarea 
lui Bolojan transmisă printr-
un comunicat de presă este 

o imixtiune politică în activi-
tatea companiei dar în final a 
pus punctul pe ordinea de zi. 
Așadar, pe 29 mai, în teorie 
tot în ziua în care se va deci-
de dacă Badea sau Plaveti va 
fi noul CEO, șeful CS, cel care 
are în pix numele, urmează să 
fie suspendat. Hidroelectrica 
este cel mai mare producător 
de energie electrică din Româ-
nia, cu o capacitate de 6,4 GW. 
Anul trecut, compania a rapor-
tat un profit de 3,3 miliarde de 
lei. Compania acordă dividen-
de d e4 miliarde de lei în acest 
an – incusiv din rezerve. 80% 
din bani merg la bugetul statu-
lui, mai arată sursa citată.

M.C.H.

În PNL s-a format un grup de parlamentari 
aleși pe listele AUR-SOS-POT-PSD: „România are 
nevoie de stabilitate. Deputatul Iosif-Florin Jia-
nu, ales pe listele SOS România, a informat con-
ducerea Camerei Deputaților, miercuri, că înce-
pând de azi își va desfășura activitatea în grupul 
parlamentar PNL, arată presa centrală.

La câteva luni de la intrarea sa în Parlament, 
Jianu a plecat din partidul Dianei Șoșoacă și s-a 
afiliat grupului PSD, iar după aproape un an de 
zile petrecut în grupul familiei social-democrate, 
Jianu s-a mutat în barca liberală. El și-a explicat 
decizia spunând că a colaborat cu PSD „bazat pe 
proiecte” și că trecerea lui la PNL se datorează 
acum faptului că „România are nevoie de stabi-
litate” și de „mai puțină tensiune și mai multă 
construcție”, conform unei postări pe pagina sa 
de socializare.Jianu s-a declarat „în favoarea 
parcursului european și euroatlantic al țării noas-
tre”, precum și în favoarea unor „parteneriate 
solide cu aliații noștri occidentali”.

Prima achiziție liberală a fost deputatul An-
drei-Ionuţ Teslariu, ales pe liste Partidului Oame-
nilor Tineri (POT). După ce a intrat în Parlament, 
la câteva luni distanță Teslariu a demisionat din 
grupul POT și s-a alăturat PNL în data de 21 mai 
2025.

Un traseu similar spre PNL l-a avut deputata 
Andreea-Firuţa Neacșu. Aleasă pe listele AUR, ea 
a demisionat din grup după șase luni de la intra-
rea în Parlament, iar după ce a petrecut trei luni 
în grupul deputaților neafiliați, s-a alăturat PNL-
ului în data de 8 septembrie 2025.

O altă achiziție PNL a fost deputatul Petre-
Emanoil Neagu, ales pe listele social-democra-
te. El a trecut în tabăra liberală pe 29 aprilie 
2026, chiar înaintea moțiunii de cenzură. Fost 

Grup AUR-SOS-POT-PSD în Partidul Național Liberal
președinte al Consiliului Județean Buzău din par-
tea PSD, Neagu a spus că pleacă din partid din 
cauza deciziei PSD de a-i retrage sprijinul politic 
premierului Ilie Bolojan. „Ce m-a făcut să trec 
(la PNL, n.r.) sunt nişte convingeri ale mele peste 
care nu pot să trec (…) Nu e o situaţie favorabilă 
sunt războaie şi aşa mai departe, e criza din Golf 
– cred eu că nu era momentul. Şi ce am rezolvat, 
eu asta nu înţeleg, ce am rezolvat în momentul 
acesta?”, a spus el. „A venit o vreme în care nu 
mai sunt compatibil cu anumite idei şi anumiţi 
colegi ai mei”, a adăugat Neagu.

Moiseev a spus că a trecut la PNL din pro-
prie inițiativă și că este conștient de faptul că 
va ajunge în opoziție. „Eu am ales să mă ală-
tur Partidului Național Liberal conștient că acest 
drum duce în opoziție. Nu PNL m-a căutat. Eu 
am căutat PNL-ul și mi-am oferit susținerea din 
convingere sinceră pentru Ilie Bolojan. Cred într-
un proiect politic serios, pe termen lung. Iar Ilie 
Bolojan nu este o conjunctură. Este un astfel de 
proiect de care are nevoie România”, și-a expli-
cat deputatul trecerea la PNL, pe contul de soci-
alizare. Toți cei 5 deputați care s-au transferat la 
PNL se află la primul mandat.

M.C.H.

Comisia Europeană esti-
mează că economia Români-
ei va crește cu doar 0,1% în 
2026, pe fondul măsurilor de 
reducere a deficitului și al 
inflației ridicate, care afec-
tează consumul. 

Pentru 2027, Executivul 
european vede o revenire 
la 2,3%, odată cu tempera-
rea inflației și îmbunătățirea 
condițiilor economice. 

Comisia Europeană pro-
gnozează o creștere a eco-
nomiei României cu numai 
0,1% în acest an, în timp ce 

Comisia Europeană nu vede cu 
ochi buni economia României

pentru 2027 se prognozează o 
creștere de 2,3%. Reducerea 
prognozei de creștere pentru 
2026 este motivată de măsu-
rile de reducere a deficitului 
bugetar, precum și de inflația 
alimentată de prețurile la 
energie, ce reduc semnificativ 
consumul în rândul populației. 
În toamnă, Comisia Europea-
nă estima o creștere de 1,1%. 
Mai mult, estima o inflație de 
aproximativ 6%, care acum 
este estimată la nivelul de 7%, 
potrivit datelor publicate joi.

M.P.
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Judecătoria Târgu-Jiu a amânat, ieri, 

din nou, cu aproape o lună, pronunţarea 

sentinţei în procesul fostului economist 

de la Medserv Min, acuzat de delapida-

re. 

,,Amână deliberarea, redactarea şi pro-
nunţarea la data de 16.06.2026, prin punerea 
soluţiei la dispoziţia părţilor şi a procurorului, 
prin mijlocirea grefei instanţei", a anunțat ju-
decătorul de caz, pe 18 mai. Aceasta este a 
treia amânare a pronunţării. Bărbatul de 52 de 
ani, din municipiul Târgu-Jiu, fost economist 
la Medserv Min, așteaptă prima sentință. De-
cizia nu va fi definitivă. Procurorii Parchetului 
de pe lângă Judecătoria Târgu-Jiu au efectuat 
cercetările în acest caz. Fostul economist de la 
Medserv Min a fost trimis în judecată, în luna 
septembrie a anului trecut. Acesta este acuzat 
că, în calitate de economist în cadrul societății 
pe acțiuni cu capital majoritar de stat, și-ar 
fi însușit suma totală de 331.700 lei, pe care 
ar fi transferat-o, prin 16 transferuri bancare, 
din contul curent al societății, în contul unor 
persoane fizice, urmărind obținerea unor avan-
taje de natură financiară. Bărbatul s-a întors la 
serviciu, după o noapte petrecută în arest, la 
sfârșitul lunii august, însă, în urma unei anchete 
interne, i s-a desfăcut contractul de muncă în 
scurt timp. Târgujianul a fost eliberat, în urma 
reținerii, după ce procurorul de caz, din cadrul 
Parchetului de pe lângă Judecătoria Târgu-Jiu, 
a dispus controlul judiciar în cazul său, măsură 
de a care a scăpat ulterior, printr-o hotărâre a 
Judecătoriei Târgu-Jiu, pe 1 octombrie 2025. 

Pronunţarea sentinţei în procesul fostului 
economist acuzat de delapidare, amânată
cu încă o lună

Bărbatul a fost economist în cadrul societății 
Medserv Min, prestatorul de servicii medicale 
al Complexului Energetic Oltenia. ,,În fapt, s-a 
reținut că cel în cauză, în calitate de econo-
mist, în cadrul unei societăți pe acțiuni cu ca-
pital majoritar de stat, sub autoritatea publi-
că tutelară a Ministerului Energiei, organizată 
conform Legii 31/1990, și-ar fi însușit suma to-
tală de 331.700 lei, pe care ar fi transferat-o, 
prin 16 transferuri bancare, din contul curent 
al societății, în contul unor persoane fizice, 
urmărind obținerea unor avantaje de natură 
financiară. Polițiștii de investigații economi-
ce continuă cercetările, în vederea stabilirii 
cu exactitate a împrejurărilor în care a avut 
loc fapta și luarea tuturor măsurilor legale”, 
a declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj, în momentul în care s-a dispus 
reținerea bărbatului pentru 24 de ore. Medserv 
Min este societate comercială pe acțiuni, uni-
tate de prestări servicii medicale. ,,Parte vă-
tămată" în dosarul de la Judecătoria Târgu-Jiu 
este Societatea Medserv Min, prin reprezentan-
tul legal, directorul executiv. Nu se știe deo-
camdată dacă prejudiciul a fost recuperat.

L.F.

 Bărbatul de 55 de ani, din Târgu-Jiu, 
reținut marți pentru furt, a primit o veste bună 
după noaptea petrecută în arest. 

Față de acesta, magistrații au luat măsu-
ra controlului judiciar pentru 60 de zile, cu 
obligația de a purta un dispozitiv electronic de 
monitorizare. 

Acesta ar fi sutras bani din geanta unei fe-
mei care se afla într-un salon de înfrumusețare 
din municipiu. 

Decizia magistraților pentru târgujianul filmat în timp 
ce fura bani, într-un salon de înfrumusețare

„La data de 19 mai 2026, polițiștii din ca-
drul Poliției Municipiului Târgu-Jiu – Biroul de 
Investigații Criminale s-au sesizat din oficiu, în 
urma apariției unei postări pe o rețea de socia-
lizare, cu privire la săvârșirea unei infracțiuni 
de furt. 

Din cercetările efectuate de polițiști a 
reieșit faptul că, în aceeași zi, în jurul orei 
17.10, un bărbat de 55 de ani, din municipiul 
Târgu-Jiu, ar fi sustras 400 de lei din geanta 
unei femei, în timp ce aceasta se afla într-un 
salon de înfrumusețare din municipiu. În urma 
activităților operative desfășurate, polițiștii 
din cadrul Biroului Ordine Publică au identifi-
cat și depistat persoana bănuită de comiterea 
faptei, pe strada Termocentralei din munici-
piul Târgu-Jiu, aceasta fiind condusă la sediul 
poliției pentru continuarea cercetărilor. În 
cauză a fost întocmit dosar penal sub aspec-
tul săvârșirii infracțiunii de furt”, a declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj.

L.F.

Jandarmii gorjeni au pri-
mit, ieri, un apel la numărul 
unic de urgenţă 112, care le-a 
semnalat prezenţa unui şarpe 
într-o locuință din comuna Hu-
rezani. La fața locului a fost 
trimis un echipaj din cadrul 
Inspectoratului de Jandarmi 
Județean ,,Tudor Vladimires-
cu” Gorj. ,,O persoană din lo-
calitatea Hurezani a solicitat 
sprijinul autorităților după ce 
a observat un șarpe care a pă-
truns într-o cameră a locuinței 
sale. Speriată de prezența 
șarpelui, a solicitat sprijinul 
pentru prinderea și îndepăr-
tarea acestuia. La locul soli-
citării a fost direcționat de 
urgență un echipaj de jandar-
merie din Târgu-Cărbunești. 
Jandarmii au confirmat cele 
sesizate, au intervenit pentru 
capturarea acestuia, utili-
zând un dispozitiv specific și 
ulterior l-au eliberat în me-
diul său natural, într-o zonă 
cu vegetație", a declarat Alin 
Ivan, purtătorul de cuvânt al 
IJJ Gorj. Oamenii legii le re-
comandă persoanelor care 
observă șerpi în apropierea 
zonelor locuite să își păstreze 

Șarpe scos de jandarmi din casa 
unei familii din Hurezani

calmul, să nu se apropie de 
aceștia, păstrând o distanță 
de siguranță, să monitorize-
ze vizual unde se ascund și să 
solicite sprijinul autorităților 
competente prin apelarea 
numărului112. "Echipajele de 
intervenție ale Jandarmeriei 
Gorj sunt permanent pregăti-
te și dotate pentru a gestiona 
astfel de cazuri, intervenind 
pentru siguranța cetățenilor și 
protecția faunei", a mai decla-
rat Alin Ivan.

L.F.

Două persoane au fost ră-
nite, ieri, în urma coliziunii 
dintre două autoturisme. Acci-
dentul a avut loc pe DN 66, în 
localitatea Vârț. La fața locului 
s-au deplasat polițiștii care, în 
urma cercetărilor efectuate, au 
stabilit faptul că un bărbat de 
35 de ani, din comuna Negomir, 
în timp ce conducea un autotu-
rism din direcția localității Vârț 
către Rovinari, nu ar fi păstrat 
o distanță corespunzătoare față 
de autoturismul care circula re-
gulamentar în fața sa, condus 
de un bărbat de 35 de ani, din 
municipiul Târgu-Jiu, intrând în 
coliziune cu acesta. ,,În urma 
impactului, conducătorul celui 
de-al doilea autoturism și o 

Două persoane rănite, după ce şoferul unui autoturism nu a Două persoane rănite, după ce şoferul unui autoturism nu a 
păstrat distanţa regulamentară faţă de vehiculul din faţăpăstrat distanţa regulamentară faţă de vehiculul din faţă

femeie de 58 de ani, pasageră 
în primul autoturism, au sufe-
rit leziuni, fiind transportați 
la Spitalul Orășenesc Rovinari 
pentru acordarea de îngrijiri 
medicale de specialitate. Con-
ducătorii auto au fost testați 
cu aparatul etilotest, rezul-
tatele fiind negative. Totoda-
tă, aceștia au fost conduși la 
unitatea medicală în vederea 
recoltării de probe biologice 
de sânge. În cauză, polițiștii 
au întocmit dosar penal sub 
aspectul săvârșirii infracțiunii 
de vătămare corporală din cul-
pă", a declarat Miruna Prejbea-
nu, purtătorul de cuvânt al IPJ 
Gorj.

L.F.
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Ministrul interimar al 
Sănătății, Cseke Attila, a 
anunțat joi un pachet de re-
forme care vizează reorgani-

Adio bani pentru „paturi goale”! Spitalele vor fi finanțate 
după numărul de pacienți tratați
Schimbări majore în sistemul sanitar. Ministerul 

Sănătății și Casa Națională de Asigurări de Sănătate 

schimbă regulile de finanțare a spitalelor: unitățile 

medicale nu vor mai primi bani în funcție de numărul 

de paturi, ci în funcție de activitatea medicală și de 

numărul pacienților tratați.

zarea și eficientizarea siste-
mului sanitar.

Potrivit noului model pro-
pus de Ministerul Sănătății și 

CNAS, unitățile medicale vor 
primi bani în funcție de nu-
mărul de pacienți tratați și 
de serviciile medicale efec-
tiv realizate, nu în funcție de 
numărul de paturi existente. 
Autoritățile susțin că actualul 
sistem este rigid și dezavanta-
jează spitalele care tratează 
multe cazuri și au activitate 
intensă.

„Trecem de la un model 
rigid, centrat pe numărul de 
paturi, la un model eficient, 
în care finanțarea urmează 
serviciul medical și pacien-
tul tratat. Nu vom mai pe-
naliza spitalele performante 
pentru că tratează mai mulți 
pacienți”, a declarat ministrul 
Cseke Attila.

Noua metodologie elimină 
și situațiile în care spitalele 
care depășeau volumul con-
tractat de servicii medicale 
erau plătite insuficient, deși 
gestionau mai multe cazuri și 

intervenții complexe.
Reforma prevede și flexi-

bilizarea organizării spitalelor. 
Pragul minim pentru înființarea 
unei secții va fi redus de la 25 
la 23 de paturi, măsură care ar 
trebui să permită adaptarea 
mai rapidă a unităților sanita-
re la nevoile din fiecare județ. 
În paralel, Ministerul Sănătății 
va introduce un nou sistem de 
distribuire a paturilor la nivel 
județean. Repartizarea nu va 
mai fi făcută uniform, ci în 

funcție de activitatea medica-
lă și de necesarul real din fie-
care zonă. Potrivit estimărilor 
realizate de CNAS, majorita-
tea spitalelor ar urma să pri-
mească finanțări mai mari în 
2026 comparativ cu anul tre-
cut. „Schimbările sunt majore 
și vor influența direct modul 
în care funcționează spitale-
le din România în anii urmă-
tori”, a mai punctat ministrul 
Sănătății.

I.I.

Spitalul Județean de 
Urgență Târgu Jiu beneficiază 
de o stație de sterilizare mo-
dernizată, investiție realizată 
cu finanțare din fonduri euro-
pene.

„Modernizarea Stației de 
Sterilizare din cadrul Spita-
lului Județean de Urgență 
Târgu Jiu, din strada Pro-
gresului, reprezintă un pas 

Stație de sterilizare modernă la Spitalul JudețeanStație de sterilizare modernă la Spitalul Județean
important pentru creșterea 
siguranței pacienților și a 
calității actului medical. Prin 
această investiție realizată 
cu finanțare din fonduri eu-
ropene, spitalul beneficiază 
de echipamente moderne și 
condiții conforme standar-
delor actuale, contribuind la 
eficientizarea activității me-
dicale și la creșterea gra-

dului de siguranță în îngri-
jirea pacienților.Mulțumesc 
echipei Consiliului Județean 
Gorj și colectivului Spitalului 
Județean de Urgență Târgu 
Jiu pentru implicare, colabo-
rare și susținerea acestui pro-
iect important pentru spital”, 
a precizat managerul Dumitru 
Vienescu.

I.I.

Agenția de Plăți și 
Intervenție pentru Agricultu-
ră, prin Centrele Județene, 
a efectuat plata ajutorului 
de stat destinat sectorului 
creșterii animalelor (amelio-
rare rase). Sprijinul financiar 
a fost solicitat prin cererile de 
plată aferente serviciilor pre-
state în trimestrele III și IV ale 
anului 2025, precum și în luna 
ianuarie 2026.

Suma totală achitată se 
ridică la 15.685.401,75 lei și 
este asigurată de la bugetul 
de stat, prin bugetul Ministe-

Sprijin financiar pentru Sprijin financiar pentru 
fermierii din Gorjfermierii din Gorj

rul Agriculturii și Dezvoltării 
Rurale. Plata este acordată 
beneficiarilor care au acce-
sat schema de ajutor de stat 
prevăzută de OUG nr. 61/2023 
privind sprijinirea sectorului 
creșterii animalelor.

La nivelul APIA - Centrul 
Județean Gorj, a fost plătită 
suma de 248.217,04 lei pentru 
trimestrul III din 2025. Fondu-
rile au fost acordate pentru 
două cereri care vizează un 
efectiv total de 27.128 de ca-
pete ovine și caprine.

I.I.

Organizația de tineret a 
PSD Târgu Jiu are o nouă con-
ducere. Răzvan Alexandru Pă-
trulescu a fost ales în funcția 
de președinte al organizației de 
tineret a social-democraților 
din municipiu.

„O echipă tânără, 
ambițioasă și unită, con-
dusă de noul președinte al 
organizației, Pătrulescu Răz-
van Alexandru. 

Mă bucur să văd tot mai 
mulți tineri care aleg să se 
implice, să vină cu idei, cu 
energie și cu dorința since-
ră de a construi ceva pentru 
generația lor și pentru co-
munitate. Politica are nevoie 
de tineri curajoși, de oameni 
care nu stau pe margine și 

Șef nou la organizația de tineret a 
PSD Târgu Jiu

care înțeleg că schimbările 
importante se fac prin muncă, 
implicare și echipă. Viitorul 
se construiește astăzi. Iar voi 
sunteți parte din acest viitor. 

Felicitări, Răzvan! Felicitări 
întregii echipe TSD Târgu 
Jiu!” a transmis președintele 
PSD Târgu Jiu, Adrian Dăianu. 

M.P.
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Managementul pierderilor de la 

CE Oltenia vs. miza financiară de 

la Hidroelectrica

Dan-Iulius Plăveți ocupă funcția de 
președinte al Directoratului Comple-
xului Energetic Oltenia, companie de 
stat care sub conducerea sa a raportat 
pentru anul trecut pierderi financiare 
masive, ce depășesc suma de 1 miliard 
de lei. În ciuda acestui indicator de 
performanță negativ, Plăveți este pla-
sat direct pe traiectoria de preluare a 
conducerii Hidroelectrica SA, pilonul 
principal de producție de energie elec-
trică și cea mai profitabilă companie 
publică din România.

Miza acestei succesiuni este una de 
ordin financiar major. Hidroelectrica a 
înregistrat în ultimul exercițiu financi-
ar venituri totale de 10 miliarde de lei 
și un profit net record de 3,37 miliarde 
de lei, echivalentul a peste 600 de mi-
lioane de euro. Trecerea lui Plăveți de 
la o companie aflată în declin financiar 
accentuat la conducerea unei entități 
cu lichidități masive reprezintă prin-
cipalul punct de dispută din sectorul 
energetic.

Retragerea lui Bogdan Badea îi 

netezește drumul lui Plăveți

Directorul general interimar și di-
rector de investiții al Hidroelectrica, 
Bogdan Badea, a anunțat oficial, joi, 

Cum poate ajunge șef peste cea mai profitabilă companie din România Cum poate ajunge șef peste cea mai profitabilă companie din România 
managerul care a îngropat CE Oltenia în pierderi!managerul care a îngropat CE Oltenia în pierderi!
Procedura de selecție pentru conducerea executivă a Hidroelectrica 

SA a intrat într-o fază decisivă după retragerea neașteptată a directo-

rului general interimar, Bogdan Badea. Singurul candidat de pe lista 

scurtă rămas în cursă este Dan-Iulius Plăveți, actualul președinte al 

Directoratului Complexului Energetic Oltenia. Schimbarea de la vâr-

ful celei mai profitabile companii de stat din România se produce în 

contextul unor rezultate financiare diametral opuse între cele două 

entități și al unui dosar penal de corupție instrumentat de Direcția 

Națională Anticorupție (DNA), care scoate la iveală strategii vechi de 

culise pentru ocuparea acestui post.

în cadrul unei conferințe de presă, re-
tragerea sa din cursa pentru obținerea 
unui nou mandat stabil de patru ani. 
Badea a lansat acuzații severe la adre-
sa factorului politic și a modului în 
care ministerul de resort și decidenții 
guvernamentali gestionează companii-
le din energie.

În urma acestei retrageri, lista 
scurtă stabilită de firma de recrutare, 
care potrivit informațiilor HotNews îi 
cuprindea doar pe Bogdan Badea și 
Dan-Iulius Plăveți, s-a redus la un sin-
gur nume, lăsând cale liberă pentru 
numirea oficială a șefului de la CE Ol-
tenia.

Stenogramele DNA

Documentele oficiale din dosa-
rul penal nr. 158/P/2023, cunoscut 
în spațiul public ca dosarul „Șpagă 
la CEO”, în care este inculpat și Iosif 
Chirca (fost director al SE Rovinari), 
demonstrează că intenția lui Dan-Iu-
lius Plăveți de a prelua conducerea 
Hidroelectrica nu este recentă, ci da-
tează încă din perioada în care acesta 
deținea doar un mandat provizoriu la 
Târgu Jiu. Investigațiile DNA au pornit 
în iulie 2023, chiar în urma unui denunț 
depus de Plăveți, care a cooperat cu 
procurorii pentru a pune în evidență 
un mecanism de dare de mită și tra-
fic de influență orchestrat de omul de 
afaceri Ion Macovei (care folosea iden-
titatea falsă de „Nicolaescu”) și inter-
mediat de Dan Gheorghiu.

În cadrul acestei rețele, Macovei 

a promis un procent de 15% (repre-
zentând 300.000 de euro) dintr-un 
contract de servicii de arhivare de 
2.000.000 de euro ce urma să fie frau-
dat prin licitație, precum și 120.000 de 
euro dintr-un alt contract de 800.000 
de euro atribuit direct. Până în ianu-
arie 2024, suma de 45.000 de lei și 
12.000 de euro a fost remisă efectiv 
în plicuri, în mașini private parcate la 
restaurante sau direct în birouri, banii 
fiind ulterior predați la DNA de către 
denunțătorul Plăveți.

Dincolo de faptele de corupție in-
vestigate, interceptările audio ambi-
entale din dosar surprind discuțiile ex-
plicite ale lui Plăveți privind transferul 
său strategic la București, motivat de 
degradarea economică a CE Oltenia. 
Într-un dialog cu Corneliu Stanca, 
Plăveți își definește clar opțiunea:

PLAVETI IULIUS DAN: Este evident 
că între cele două prefer unul singur... 
Deci, eu unul sunt din București, nu 
sunt de la Târgu Jiu, deci evident că 
eu prefer HIDRO...

STANCA CORNELIU: HIDRO..
PLAVETI IULIUS DAN: ... mă-

car pentru partea că sunt aicea în 
București.

STANCA CORNELIU: Am înțeles.
PLAVETI IULIUS DAN: În afară de 

faptul că dacă CEO e o chestie care 
se micșorează, HIDRO e o chestie care 
crește, deci evident că-ți dorești o 
chestie unde trebuie să crești, nu unde 
să…

O altă înregistrare esențială din do-
sar arată modul în care Plăveți și par-

tenerii săi de discuție analizau unde 
se stabilesc politic și unde se „joacă” 
numirile executive pentru Hidroelec-
trica, indicând palierele de decizie de 
la nivelul Guvernului:

PLAVETI IULIUS DAN: ...la cine e 
decizia pentru HIDROELECTRICA asta?

GHEORGHIU IOAN-DAN: Pă... pă-
rerea mea este că...

PLAVETI IULIUS DAN: Pă unde se 
joacă ea?

GHEORGHIU IOAN-DAN: Pă... pă... 
pă... părerea mea este că e la CIOLA-
CU, nu e, nu e la ăsta, la... BURDU-
JA...

PLAVETI IULIUS DAN: Așa cred și io 
că e mai sus de...

GHEORGHIU IOAN-DAN: Io cred că 
e... Io cred că e mai sus de BURDU-
JA... Plus băieții cu stele, cu nu știu 
ce, care și ăștia își bagă nasul pă... 
peste tot...

Trebuie amintit faptul că la CE Ol-
tenia, Dan Iulius Plăveți nu a reușit să 
implementeze Planul de restructurare 
a companiei, referitor la investițiile 
noi, adică edificarea a 8 parcuri foto-
voltaice și două central pe gaze, sin-
gurele măsuri luate de boardul compa-
niei fiind renunțarea la aproape 1.800 
de salariați. 

Mai mult, România riscă să piar-
dă peste 200 de milioane de euro din 
PNRR pentru neîndeplinirea jaloanelor 
pe energie, unul dintre acestea vizân-
du-i direct pe cei numiți cu problem la 
conducerea companiilor din energie, 
printre aceștia regăsindu-se și Dan Iu-
lius Plăveți. 

Polițiștii au întocmit, miercuri, un 
nou dosar penal pentru violență în fa-
milie.

 Altercația a avut loc în jurul orei 
20.30, când polițiști din Compartimen-
tul Proximitate, din Târgu-Jiu, au fost 
sesizați cu privire la faptul că o femeie 
de 31 de ani, din Arad, în timp ce se 
afla pe un teren viran în apropierea 
străzii Termocentralei, din municipiu, 
ar fi fost agresată fizic, fiind lovită 
cu palmele la nivelul capului de către 
concubinul său, în vârstă de 32 de ani, 
din județul Gorj. 

Femeie din Arad, lovită de iubitul din Gorj
,,A fost întocmit formular de 

evaluare a riscului, nefiind îndepli-
nite condițiile emiterii unui ordin de 
protecție provizoriu, femeii fiindu-i 
înmânată cererea pentru a se adresa 
instanței de judecată. 

Totodată, aceasta a fost transpor-
tată la spital pentru acordarea de în-
grijiri medicale.

 În cauză, polițiștii au întocmit 
dosar penal, sub aspectul săvârşirii 
infracțiunii de violență în familie", au 
precizat reprezentanții IPJ Gorj. Agre-
sorul este cercetat în libertate. 

L.F.
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În Duminica a 7-a după Paşti (a Sf.Părinţi de 
la Sinodul I Ecumenic); Ap. Fapte 20, 16-18, 
28-36; Ev. Ioan 17, 1-13 (Rugăciunea lui IIsus); 

glas 6, voscr.10, textul Evangheliei care se va citi 
la Sfânta Liturghie ne va ajuta să înţelegem că un 
sinod ecumenic este adunarea tuturor marilor ie-
rarhi ortodocși - episcopi, mitropoliți și patriarhi din 
toată lumea, în vederea discutării unor învățături de 
credință creștină neclare încă şi disputate, chiar de 
a le contura în legi fixe, neschimbabile, numite dog-
me. Totodată, un sinod ecumenic judecă și condam-
nă toate abaterile de credință, străine de învățătura 
Sfintei Evanghelii și a Sfinților Părinți și elimină din 
Biserică, anatemizează, pe toți ereticii care slăbesc 
unitatea de credință a Bisericii, simbolizată prin 
cămașa de in a Domnului, făcută dintr-o sigură buca-
tă, cum zice în Sfânta Evanghelie: „Cămașa era fără 
cusătură, de sus țesută în întregime” (Ioan 19, 23). 
Ca urmare, prin cuvântul «sinod» avem în vedere o 
adunare, un consiliu, aşa cum prin cuvântul «erezie» 
se înţelege opinia sau învățătura particulară a unei 
persoane despre Dumnezeu, împotriva învățăturii 
adevărate a Bisericii lui Hristos, iar, în felul acesta 
putem vedea că Dumnezeu ne spune că prin puterea 
Lui de mântuire a omului, înţelegem că dacă Fiul era 
creat, nu putea mântui creatura, ci, doar ca Dumne-
zeu, Fiul este Mântuitor!

,,Părinte, a venit ceasul! Preaslăveşte pe Fiul 

Tău, ca şi Fiul să Te preaslăvească”! 

Aşadar, în Duminica a 7-a după Paşti, vom înţele-
ge mai bine care este cauza care i-a determinat pe 
Sfinții Părinți să se adune la un loc și să apere dreap-
ta credință, prin apariţia unui mare eretic, anume 
Arie, care îi îndrepta pe creștini spre o credință 
marginală nouă, zicând că Fiul lui Dumnezeu nu ar 
fi de o ființă cu Tatăl și că a «a fost un timp când 
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Dumnezeu ne spune că prin puterea Lui de mântuire a omului, 
înţelegem că dacă Fiul era creat, nu putea mântui creatura, ci, 
doar ca Dumnezeu, Fiul este Mântuitor!

Fiul nu era», numindu-L pe Iisus Hristos o «creatură 
superioară», chiar, «cea dintâi dintre creaturi» pe 
care el o definea! Acest eretic era un preot din Ale-
xandria Egiptului, foarte mândru și neascultător, însă 
bun predicator, care a trăit în secolele III-IV, iar, ere-
zia lui s-a răspândit în câțiva ani atât de mult încât 
divizase Biserica în două și amenința să se răspân-
dească în tot imperiul de răsărit și de apus. Pentru 
că citim în Patericul cel vechi, la capitolul Pentru 
Avva Aghaton: «S-au dus oarecarii la dânsul, auzind 
că are aleasă dreaptă-socotinţă. Şi vrând să-l încerce 
de se mânie, i-au zis lui: Tu eşti Aghaton? Am auzit 
că eşti desfrânat şi mândru. Iar el a zis: Aşa este! 

Şi i-au mai zis lui: Tu eşti Aghaton bârfitorul, cle-
vetitorul? Iar el a zis: eu sunt! L-au întrebat iarăşi: 
Tu eşti Aghaton ereticul? Atunci el, sărind ca ars, a 
strigat: Nu sunt eretic! Şi l-au rugat pe el zicând: 
Spune-ne nouă, pentru ce atâtea câte învinuiri ţi-
am adus, le-ai primit, iar cuvântul acesta „eretic” 
nu l-ai suferit? Zis-a lor: Cele dintâi asupra mea le 
iau, căci este spre folos sufletului meu să le recu-
nosc. Dar cuvântul acesta „eretic” este despărţire 
de Dumnezeu şi eu nu voiesc aceasta! Iar ei auzind, 
s-au minunat de dreapta lui socotinţă şi s-au dus zi-
diţi, adică folosiţi... ». Aşadar, HRISTOS S-A ÎNĂLŢAT! 
Pilda este în strânsă legătură cu Duminica a 7-a după 
Paşti, atât cu Sfânta Evanghelie ce se va citi la Sfân-
ta Liturghie (de la Ioan 17, l - 13), cât şi cu pomeni-
rea Sfinţilor Părinţi de la Sinodul I Ecumenic, trecuţi 
în calendar, când li se face pomenire specială, ca-n 
fiecare an, ca duminică aflată între praznicul Înăl-
ţării Domnului şi cel al Pogorârii Sfântului Duh. De 
aceea, ne adresăm cu salutul «Hristos S-a Înălţat!». 
Ca urmare, ne propunem, cu ajutorul Domnului, ca 
să vorbim despre calea cea dreaptă, corectă, care 
duce la cunoaşterea lui Dumnezeu, iar, gândul ale-
gerii acestui subiect a izvorât din versetul al 3-lea 
al Pericopei Evanghelice în care se spune: „Aceasta 
este viaţa veşnică: să Te cunoască pe Tine, singurul 
Dumnezeu adevărat şi pe Iisus Hristos pe Care L-ai 
trimis”, iar, o asemenea invitaţie de a-L cunoaşte ca 
singur Dumnezeu adevărat, are darul să alunge spu-
sele ateilor ignoranţi şi răutăcioşi, din trecut, de azi, 
şi de mâine, care usţin altceva greşit, aşa că trebuie 
să spunem răspicat că mintea celui care doreşte să 
înţeleagă drept multe taine, trebuie să fie antrenată 
în acest sens, pentru că altfel se poate cădea uşor 
în înţelegeri greşite şi chiar în erezie. De aceea, Bi-
serica dreptmăritoare a avut mult de luptat (şi încă 
mai are) cu ereziile şi nefericiţii care le susţin. Nu 
întâmplător se face pomenire în calendar de Sinodul 
I Ecumenic şi Sfinţii Părinţi participanţi, de aceea, 
să ne amintim mereu de râvna acestor bărbaţi aleşi 
ai Bisericii, nu numai de la acest sinod, ci şi de la 
celelalte şase, căci, în total, Biserica Ortodoxă recu-
noaşte 7 sinoade ecumenice prin care Atotputernicul 
şi Milostivul Dumnezeu ne spune că prin puterea Lui 
de mântuire a omului, înţelegem că dacă Fiul era 
creat, nu putea mântui creatura, ci, doar ca Dumne-
zeu, Fiul este Mântuitor!

,,Iar acum, vin la Tine şi acestea le grăiesc în 

lume, ca să fie deplină bucuria Mea în ei”! 

Să luăm aminte că în acel moment, Sfinții Părinți, 
nemaiputând răbda hulele lui Arie împotriva Mântui-
torului și a Preasfintei Treimi, au cerut ajutorul drept 
credinciosului împărat Constantin cel Mare, ca să con-
tribuie cu puterea sa imperială la liniștirea Bisericii 
lui Hristos și la condamnarea învățăturii hulitoare a 
lui Arie și a discipolilor săi. Aşadar, inspirat de Duhul 
Sfânt, marele împărat creștin a hotărât să organizeze 
primul Sinod Ecumenic la Niceea în anul 325 pe chel-
tuiala imperiului, fiind invitați toți marii ierarhi ai Bi-
sericii creștine din Răsărit și din Apus. În felul acesta, 
au luat parte 318 Sfinți Părinți la care s-a adăugat și o 
delegație a Papei Silvestru I al Romei, pentru că până 
în anul 1054, Biserica creștină era una, nedespărțită 
în două, cea Ortodoxă de Răsărit și cea Romano-Ca-
tolică de Apus. În felul acesta, și sinoadele până la 
dezbinarea Bisericii se numesc«ecumenice», adică, 
generale, pentru că au luat parte la ele și ierarhi din 
partea Bisericii Romei. Deci, Sinodul de la Niceea a 
fost deschis chiar de Sfinții Împărați Constantin și Ele-
na și a durat toată vara, iar, în . În timpul sinodului, 
la care a fost de față și ereticul Arie cu ai lui, Sfinții 
Părinți s-au ostenit mult să-i îndrepte pe eretici la 
ortodoxie, dar ei n-au vrut să asculte şi chiar s-a în-
tâmplat ca în timpul discuțiilor, Sfântul Ierarh Nicolae 
să-i dea o palmă lui Arie căci nu putea răbda hulele 
lui. Atunci Sfântul Constantin cel Mare a poruncit ca 
să i se ia omoforul și Evanghelia, iar, apoi să fie arun-
cat în temniță pentru că a îndrăznit să lovească. Dar, 
noaptea, i s-a arătat Mântuitorul în temniță și i-a dat 
din nou Evanghelia în mâini, iar Maica Domnului i-a 
pus omoforul pe piept. Dimineață, auzind împăratul 
acestea, l-a adus pe Sfântul Nicolae iarăși la sinod și 
își cereau iertare toți de la el, văzând râvna și răbda-
rea lui pentru credință adevărată! În multe privinţe, 
tainele dumnezeieşti nu pot fi judecate prin raţiona-
mente simple sau simpliste, prin judecăţi omeneşti, 
fiindcă, o raţiune luminată, înduhovnicită, se poate 
apropia să cunoască, fără a greşi, cele adevărate 
despre Dumnezeu. Prin urmare, omul «le judecă», în 
sensul că e capabil să gândească drept, cu discernă-
mânt, sau în dreaptă-socotinţă, după limbajul Pate-
ricului. În concluzie, rămânem de-a pururi cinstitori 
şi recunoscători celor 318 Sfinţi Părinţi de la Sinodul 
I Ecumenic, care prin rugăciune şi râvnă deosebită 
au cugetat şi formulat dreapta credinţă cu privire la 
dumnezeirea Fiului, Mântuitorul nostru. Această Peri-
copă Evanghelică se doreşte a fi o invitaţie pentru o 
cercetare duhovnicească a Sfintei Scripturi şi a învă-
ţăturilor Sfinţilor Părinţi, cu încredinţarea că în acest 
mod, vom putea găsi, Un Dumnezeu Care ne spune 
că prin puterea Lui de mântuire a omului, înţelegem 
că dacă Fiul era creat, nu putea mântui creatura, ci, 
doar ca Dumnezeu, Fiul este Mântuitor!

Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Cea mai mare sumă a fost 
direcționată către plata alocațiilor 
de stat pentru copii, unde 47.476 
de beneficiari au primit în total 
15.837.440 de lei.  Totodată, 
aproape 2.000 de părinți au be-
neficiat de indemnizația pentru 
creșterea copilului, valoarea to-
tală a plăților fiind de 6.655.437 
de lei. Pentru stimulentul de 
inserție au fost plătiți 920.566 de 
lei, sumă care a ajuns la 1.141 
de beneficiari care s-au întors la 
muncă înainte de finalizarea con-

Peste 37 de milioane de lei pentru alocații 
și ajutoare sociale în Gorj
Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială (AJPIS) Gorj a virat, în luna apri-

lie 2026, peste 37 de milioane de lei pentru plata beneficiilor și prestațiilor sociale 

acordate persoanelor și familiilor din județ, pentru un număr de peste 94.000 de 

beneficiari.

cediului de creștere a copilului. 
Tot în luna aprilie, AJPIS Gorj 

a plătit 58.644 de lei pentru 16 
beneficiari de indemnizație lunară 
de acomodare, precum și 170.049 
de lei pentru 165 de beneficiari 
de sprijin în vederea adopției. De 
asemenea, s-au plătit 328.350 de 
lei pentru 251 de beneficiari de 
alocație de plasament și 63.480 
de lei pentru 117 beneficiari de 
indemnizație de sprijin plasa-
ment, iar 497.690 de lei au fost 
virați către 154 de tineri care au 

depășit vârsta de 18 ani și benefi-
ciază de sprijin social.

Pentru persoanele diagnosti-
cate cu TBC au fost plătiți 63.162 
de lei, în timp ce 84.150 de lei au 
ajuns la 85 de beneficiari de in-
demnizaţie lunară de hrană cuve-
nită adulţilor şi copiilor infectaţi 
cu HIV/SIDA.

De asemenea, aproape 14.000 
de persoane cu handicap au pri-
mit drepturi sociale în valoare to-
tală de peste 9,1 milioane de lei, 
iar pentru ajutorul de incluziune 

au fost plătite peste 2,3 milioane 
de lei către 3.651 de beneficiari.

Instituția a efectuat și plăți 
de aproximativ 387.500 de lei 
pentru ajutoarele și suplimentele 
de energie acordate unui număr 
de 11.568 de beneficiari. De ase-
menea, au fost acordate subvenții 
în valoare de 50.000 de lei către 
asociații și fundații care oferă 
servicii sociale.

„Agenția Județeană pentru Plăți 
și Inspecție Socială Gorj continuă să 
asigure, lunar, plata la timp a tuturor 
drepturilor de asistență socială către 
toți beneficiarii din județul nostru și 
rămâne un sprijin concret pentru per-
soanele și familiile aflate în situații 
dificile, oferind suport constant în ges-
tionarea problemelor sociale de zi cu 
zi”, a transmis instituția.

I.I.

Evenimentul este organizat 
de Centrul Județean pentru 
Conservarea și Promovarea Cul-
turii Tradiționale Gorj, alături 
de Uniunea Scriitorilor din Ro-
mânia, Institutul Cultural Ro-
mân, Primăria Târgu-Cărbunești, 
Biblioteca Județeană „Christian 
Tell” și Ansamblul Artistic Profe-
sionist „Doina Gorjului”.

Pe parcursul celor trei 
zile, publicul este invitat la 
conferințe, lecturi de poezie, 
lansări de carte și întâlniri în-
tre generații, într-o atmosferă 
dedicată literaturii și dialogului 

Câștigătorii Festivalului Internațional de Literatură „Tudor Arghezi”
Festivalul Internațional de Literatură „Tudor Arghezi” are loc în perioada 22-24 mai 

2026 și aduce, și în acest an, la Târgu Jiu și Târgu-Cărbunești, oameni de cultură, 

scriitori, profesori și tineri pasionați de literatură.

cultural. Deschiderea are loc vi-
neri, 22 mai, de la ora 18:00, la 
Biblioteca Județeană „Christian 
Tell” din Târgu Jiu, cu conferința 
„Literatura contemporană în 
contextul provocărilor actuale”, 
la care participă membri ai Uni-
unii Scriitorilor din România și 
profesori de limba și literatura 
română din Gorj. Invitați: Ange-
lo Mitchievici – vicepreședinte al 
Uniunii Scriitorilor din România, 
Gabriel Chifu – secretar general 
al Uniunii Scriitorilor din Româ-
nia, Cristian Valeriu Pătrășconiu 
– director de Programe Interne 
și președinte interimar al Uni-
unii Scriitorilor din România, 
Daniel Cristea-Enache – direc-
tor Programe Externe al Uniunii 
Scriitorilor din România și Ho-
ria Gârbea – director Imagine 
și președinte al Filialei Poezie 
București a Uniunii Scriitorilor 
din România.

Sâmbătă, 23 mai, de la ora 
11:00, la Magic Gardens din 
Târgu-Cărbunești, va avea loc 
Podiumul poetic, urmat de o 
lansare de carte, iar de la ora 
17:30, la Colegiul Național „Tu-
dor Vladimirescu” din Târgu Jiu 
se va desfășura conferința „Ti-

nerii și literatura la început de 
secol XXI”, întâlnire între elevi, 
profesori de limba și literatura 
română și membri ai Colegiului 
Director al Uniunii Scriitorilor 
din România.

Duminică, 24 mai, de la ora 
11:00, la Casa de Cultură „Tudor 
Arghezi” din Târgu-Cărbunești, 
va avea loc festivitatea de pre-
miere a laureaților ediției din 
acest an. Totodată, cei interesați 
vor putea vizita Casa Memorială 
„Tudor Arghezi”.

În urma jurizării, au fost 
desemnați câștigătorii ediției 
2026 la mai multe secțiuni, atât 
din rândul scriitorilor consacrați, 
cât și al tinerilor. La premiile 
Opera Omnia, distincțiile au fost 
acordate lui Adrian Alui Gheor-
ghe (poezie), Nicolae Oprea 
(critica poeziei), Alistair Ian 
Blyth (scriitori străini) și Gheor-
ghe Grigurcu (scriitori gorjeni), 
iar Alina Aldea a primit premiul 
„Opera Prima” pentru volum de 
debut în poezie.

La secțiunea „Bilete de pa-
pagal”, premiul I a revenit lui 
Cătălin Leonte, premiul II - Ma-
ria Anastasiu, premiul III - Eu-
genia Erica Drăgan Keller, iar 

o mențiune a fost acordată lui 
Dorin Ștefănescu.

La  secțiunea „Cuvinte potri-
vite”, premiul a fost câștigat de 
Gabriel Moldovan, iar la „Arghe-
zologie”, de Alexandra Florina 
Mănescu.

La secțiunea „Arghezi Ti-
neret” – eseu, premiul I a fost 
câștigat de elevii Flavio Antonio 
Tudorescu și Sara Maria Vezure, 
de la Colegiul Național „Ecate-
rina Teodoroiu”, coordonați de 
profesoara Marinela Pîrvulescu, 
iar premiul II a revenit elevi-
lor Marian Florin Deconescu și 
Andreea Denisa Sarcină, de la 
același colegiu, sub coordona-
rea aceleiași profesoare.

Premiul III a fost obținut de 
Alexia-Maria Gărăiacu, de la 
Colegiul Național „Tudor Vladi-
mirescu”, coordonată de prof. 
Găvan Elena Diana, precum și 
de Andreea Denisa Sarcină, de 
la Colegiul Național „Ecaterina 
Teodoroiu”, coordonată de prof. 
Marinela Pîrvulescu. 

Mențiunile au revenit ele-
velor Maia-Elina Rîsu și Bian-
ca-Maria Vavură, de la Colegiul 
Național „Tudor Vladimirescu”.

La secțiunea „Arghezi Tine-
ret” – poezie, premiul I a fost 
obținut de Andra-Gabriela Cîr-
stoiu, de la Colegiul Național 
„Tudor Vladimirescu”, prof. 
Irina Manuela Giurgiulescu, pre-

cum și de Denis Ioan Tîrziu, de la Li-
ceul Tehnologic „Ion Mincu” din Târgu 
Jiu, coordonat de prof. Constantina 
Dragnea. Premiul II a revenit elevilor 
Flavio Antonio Tudorescu, de la Cole-
giul Național „Ecaterina Teodoroiu”, 
și Maria-Sorina Covrig, de la Colegiul 
Național „Spiru Haret” din Târgu Jiu, 
coordonată de prof. Adina Spineanu.

Premiul III a fost câștigat de Adam 
Maria Daria, de la Colegiul Național 
„Spiru Haret”, coordonată de prof. 
Cosma Virginia-Cristina, și de Rîsu 
Maia-Elina, de la Colegiul Național 
„Tudor Vladimirescu”, coordonată de 
prof. Pigui Grațiela-Ramona.

Mențiunile au revenit elevelor 
Papa Cătălina Aida și Iosif Andre-
ea Sânziana, ambele de la Colegiul 
Național „Tudor Vladimirescu”, coor-
donate de prof. Giurgiulescu Irina Ma-
nuela și prof. Goanță Cristina.

La secțiunea „Moștenirea Ar-
ghezi”, au fost premiați trei elevi de 
la Liceul Teoretic „Tudor Arghezi” din 
Târgu-Cărbunești: Zorlescu Gelu-An-
drei – premiul Eseu, coordonator prof. 
Corici Amelia-Simona; Diaconu Maria-
Teodora – premiul Poezie, coordonator 
prof. Biriboiu Olivia și Vlad Andreea 
Nicoleta – premiul Poezie, coordona-
tor prof. Novac Aurora-Victoria.

Festivalul a creat, și de această 
dată, o punte firească între generații, 
aducând împreună autori consacrați și 
tineri talentați, uniți de aceeași bucu-
rie pentru literatură.

I.I.
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* Negocieri politice dubioase

Confederațiile sindicale reprezen-
tative CNS Cartel ALFA, CNSLR – 
Frăția, CSDR și CSN Meridian solicită 

Guvernului și Ministerului Muncii demararea 
imediată a unei dezbateri reale și transpa-
rente privind noua Lege a salarizării unitare, 
asumată prin Planul Național de Redresare și 
Reziliență (PNRR).

Nu sunt consultări

,,România are un termen clar asumat prin 
PNRR pentru adoptarea Legii salarizării până 
în luna august. Cu toate acestea, până în 
prezent nu există niciun proiect oficial pre-
zentat public, nu a fost inițiată o dezbatere 
substanțială, nici la nivelul ministerelor de 
resort și nici la nivelul Ministerului Muncii, 
neexistând un calendar clar de consultare. În 
contextul actualului guvern interimar, consi-
derăm cu atât mai important ca acest proces 
să nu fie tratat superficial, prin inițiative 
fragmentate sau modificări punctuale pro-
movate în Parlament ,,bucată cu bucată’, 

Patru Confederații sindicale s-au unit și cer să vadă noua lege a salarizării. 
Guvernul demis condus de Bolojan tace și face

fără o viziune coerentă și fără consul-
tarea partenerilor sociali”, se arată în-
tr-un comunicat comun al organizațiilor 
sindicale, remis joi.

Negocieri în spatele ușilor închise

Sindicaliștii atrag atenția că Legea 
salarizării nu poate fi construită prin 
amendamente izolate și negocieri poli-
tice conjuncturale, ci este nevoie de o 
reformă unitară, predictibilă și echita-
bilă, fundamentată pe principii clare și 
discutată în mod real cu sindicatele și 
partenerii sociali.

Proiectul trebuie  prezentat public

În acest context, confederațiile sin-
dicale solicită prezentarea publică, de 
urgență, a stadiului real al proiectului 
noii Legi a salarizării și a unui calendar 
clar pentru adoptarea acesteia, dema-
rarea imediată a negocierilor privind 
această lege la nivelul fiecărui minister 
cu federațiile sindicale sectoriale și or-

ganizarea de urgență, la Ministerul Mun-
cii, a unei dezbateri naționale pe acest 
subiect. De asemenea, organizațiile 
sindicale cer respectarea principiului 
dialogului social și implicarea efectivă 
a confederațiilor sindicale și federațiilor 
sindicale reprezentative, oprirea modi-
ficărilor fragmentate și netransparen-
te ale salarizării, promovate punctual 
pentru anumite categorii profesionale, 
fără o abordare unitară, dar și construi-
rea unei legi gândite pe termen lung, pe 
baza muncii și consultărilor realizate în 
ultimii doi ani și jumătate împreună cu 
partenerii sociali. ,,Atragem atenția că 
blocarea unei dezbateri reale și amâna-
rea nejustificată a reformei salarizării 
riscă să adâncească dezechilibrele dintre 
categoriile profesionale din sectorul pu-
blic, să alimenteze tensiuni sociale și să 
compromită credibilitatea angajamen-
telor asumate de România prin PNRR. 
Reforma salarizării nu poate fi făcută 
din birouri închise, prin decizii netrans-

parente și impuse în grabă. Cerem un 
dialog social real, responsabil și onest, 
în care vocea lucrătorilor și a partene-
rilor sociali să fie respectată, nu igno-
rată. România nu își mai poate permite 
improvizații și promisiuni încălcate pe 
un subiect care afectează direct stabili-
tatea socială și încrederea în instituțiile 
statului”, se precizează în comunicat.

M.C.H.

La nivel global, au fost puse în funcțiune 
sau aprobate mai multe capacități de pro-
ducere a energiei pe bază de cărbune în 
2025, însă utilizarea efectivă a acestui 
combustibil a scăzut, potrivit unei analize 
publicate joi și citată de Mediafax.

Raportul realizat de Global Energy Mo-
nitor (GEM) arată că producția mondială de 
energie din cărbune a scăzut cu 0,6% față 
de anul precedent, pe fondul expansiunii 
rapide a surselor regenerabile, în special 
energia solară și eoliană. În același timp, 
numărul noilor unități construite sau apro-
bate a crescut cu 3,5% în 2025. Aproxima-
tiv 95% din noile capacități pe cărbune au 
fost adăugate în China și India, arată da-
tele GEM. În China, capacitatea a crescut 
cu 6%, însă producția a scăzut cu 1,2%, pe 
fondul dezvoltării energiei verzi. În India, 
capacitatea a crescut cu aproape 4%, în 
timp ce producția a scăzut cu aproape 3%.

În ambele țări, noile investiții sunt con-
centrate în regiuni cu industrie minieră 
dezvoltată, unde cărbunele 
rămâne un pilon economic 
important. În contrast, Sta-
tele Unite ale Americii au 
înregistrat cea mai mare 
creștere dintre economiile 
majore, cu peste 80 TWh 
de energie produsă supli-
mentar din cărbune față de 
anul anterior. Potrivit ra-
portului, această evoluție 
nu este explicată doar prin 
cererea de energie, ci și 
printr-un context de politici 
care a susținut menținerea 

Au fost aprobate mai multe 
centrale noi de cărbune

producției pe bază de cărbune.

Cărbunele rămâne prezent

Deși cărbunele continuă să fie un 
factor major al emisiilor globale de 
gaze cu efect de seră, energia rege-
nerabilă își consolidează rapid poziția. 
Conform datelor, producția globală pe 
cărbune a scăzut ușor în 2025, energia 
eoliană și solară a crescut cu aproxi-
mativ 10%, iar sursele curate acoperă 
cea mai mare parte a noii cereri de 
electricitate. Raportul mai arată că 
aproape 70% dintre centralele care 
urmau să fie închise au rămas active, 
ceea ce încetinește tranziția energeti-
că globală. 

În Europa, întârzierile sunt legate 
de criza energetică din 2022-2023, iar 
în SUA de politici recente favorabile 
industriei cărbunelui.

M.C.H.

Cei doi bărbați din Bengești-
Ciocadia, reținuți marți după 
percheziții, au fost arestați preventiv 
a doua zi, de magistrații Judecătoriei 
Novaci. 

Tinerii de 25 și 26 de ani au fost 
încătușați la scurt timp după ce 
polițiștii din Novaci au pus în execu-
tare trei mandate de percheziție do-
miciliară, pe raza comunei Bengești-
Ciocadia, într-un dosar penal privind 
săvârșirea infracțiunii de furt califi-
cat. Suspiciunea este că au furat mai 
multe bunuri, între care și polidiscuri 
în valoare de 5.000 de lei.

 ,,Activitățile au fost desfășurate 
în cadrul cercetărilor efectuate într-
un dosar penal întocmit după ce, la 
data de 7 februarie 2026, un bărbat 
din orașul Novaci a sesizat faptul că, 
în noaptea anterioară, persoane necu-
noscute ar fi pătruns prin efracție în 
locuința sa și ar fi sustras patru poli-
discuri electrice, prejudiciul fiind es-

Arestați pentru 
furt de polidiscuri

timat la apro-
ximativ 5.000 
de lei. În urma 
investigațiilor 
și a probato-
riului adminis-
trat, polițiștii 
au identificat 
doi bărbați, 
de 25 și 26 de 
ani, din comu-
na Bengești-
C i o c a d i a , 
bănuiți de co-
miterea fap-
tei. Față de 

aceștia, polițiștii au dispus măsura 
reținerii pentru 24 de ore, pe bază de 
ordonanță, fiind introduși în Centrul 
de Reținere și Arestare Preventivă al 
IPJ Gorj", a declarat Ioana Nanu, pur-
tătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 

Suspecții au contestat imediat mă-
sura de arestare preventivă. ,,Admite 
propunerea formulată de Parchetul 
de pe lângă Judecătoria Novaci. Dis-
pune arestarea preventivă pentru o 
perioadă de 30 de zile, începând cu 
data de 20.05.2026 şi până la data de 
18.06.2026, inclusiv, a inculpaților. 
(...) Respinge solicitarea de luare a 
măsurii arestului la domiciliu, ca ne-
întemeiată. Cu drept de contestaţie", 
au decis magistrații de la Judecătoria 
Novaci. Cercetările sunt continua-
te sub aspectul săvârșirii infracțiunii 
de furt calificat, pentru recuperarea 
prejudiciului.

L.F.
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„Noi am socotit că nicio jertfă bănească nu 
este de prisos când e vorba de a pune în mâna unor 
copii sortiți mai mult muncii fizice o carte care să 

le facă plăcere și care să-i atragă către cuvântul 
tipărit, către cultură.”

             Ștefan Georgescu-Gorjan

„Domnului inginer Gorjan, finului intelectual și 
omului cinstit, care știe să transforme editura într-

un misionarism.”
             Vintilă Horia (1942)

Printr-un concurs de împrejurări favorabile nouă, 
am ajuns în posesia mai multor cărți de căpătâi, fără 
nicio obligație financiară, scrise de către doi distinși 
intelectuali și scriitori de marcă, soț și soție, Victoria 
Dragu – Dimitriu și Ștefan Dimitriu. Scrierile Dom-
niile Lor au apărut în prestigioase edituri: Editura 
Eminescu, Editura Cartea Românească și Editura Vre-
mea.

Victoria Dragu – Dimitriu, care a fost timp de pa-
truzeci de ani realizator la Redacția Culturală a Ra-
diodifuziunii, pe lângă volume de versuri și romane, 
este și autoarea unor cărți de convorbiri: „Poveștile 
Doamnelor din București” (2004 și 2006), „Povești 
ale Domnilor din București” (2005), „Alte povești 
ale doamnelor și domnilor din București” (2006), 
„Poveștile unui domn din București, Dinu Roco” 
(2007), „Doamne și Domni la Răspântii bucureștene” 
(2008), „Povești ale comorilor din București” (2013). 
Toate au apărut la Editura Vremea.

Distinsa autoare întreprinde o captivantă incur-
siune în istoria Bucureștilor, a caselor care au adă-
postit personalități de mare vogă. Stând de vorbă cu 
urmașii acestora, află poveștile adorabile ale unor 
culmi de viață, comori pe care le strânge în paginile 
acestor fermecătoare cărți cu o valoare documenta-
ră inestimabilă. O lume dispărută, care trăiește în 
amintirile celor puțini rămași.

În cartea „Doamne și domni la răspântii 
bucureștene”, pag. 106, apare convorbirea „Cu So-
rana Georgescu – Gorjan, la Răspântia cu Dud și la 
Răspântia cu Oțetari”. Din aceste convorbiri, aflăm 
prețioase informații despre tatăl Soranei, inginerul 
Ștefan Georgescu – Gorjan, și despre Constantin 
Brâncuși.

Filolog, redactor la publicațiile în limbi străine 
ale Editurii Academiei Române, redactor de carte la 
„Dicționarul Englez – Român al Academiei” (1974, 
2004), membră în colegiul de redacție al reviste-
lor „Brâncuși” și „Portal – Măiastra”, din Târgu-Jiu, 
Sorana Georgescu – Gorjan s-a născut în 1939, când 
tatăl ei, inginerul Ștefan Georgescu – Gorjan, în 
urma vânzării a trei mii de exemplare din manualul 
„Principii de electrotehnică”, a cumpărat un Buick 
de mare eleganță, ultimul model. „Ce copil norocos, 
care are Buick la poartă!” – spuneau cunoscuții. So-
rana Georgescu – Gorjan este deținătoarea arhivei 
legate de partea tehnică a construcţiei Coloanei In-
finite, autor inginer Ștefan Georgescu – Gorjan (1905 
– 1985). Ea este autoarea a cinci cărți și a peste 170 
de contribuții la cercetarea creației brâncușiene. 
Traducătoare de cărți și articole din și în română.

Tatăl lui Ștefan Georgescu – Gorjan și bunicul So-
ranei, Ioan Georgescu – Gorjan, era de origine din 
Gorj, din localitatea Godinești, lângă Tismana.  La 
fel ca Brâncuși, a plecat de acasă la 10 – 11 ani și 
s-a dus la Craiova. Inteligent și harnic, a ajuns prim 
– vânzător la o prăvălie din Strada Madona Dudu. 

Constantin Brâncuși – 150Constantin Brâncuși – 150

Victoria Dragu – Dimitriu în convorbiri cu Sorana Georgescu – Gorjan, la 
Răspântia cu Dud și la Răspântia cu Oțetari

Mai mic decât el cu șapte ani, Brâncuși a plecat din 
Hobița la 11 ani, ca ucenic la Târgu-Jiu, apoi la Cra-
iova, la un magazin de pe aceeași stradă. Destine 
asemănătoare, ambii orfani, Ioan Georgescu – Gor-
jan de ambii părinți, iar Brâncuși, de tată. Fiind din 
comune apropiate, s-au cunoscut și între cei doi s-au 
stabilit relații de prietenie, un timp Brâncuși a lo-
cuit în casa bunicului Soranei, căruia i se adresa cu 
apelativul „nașul”. Ioan Georgescu – Gorjan și alți 
negustori din Craiova l-au sprijinit pe Constantin 
Brâncuși să intre la Școala de Meserii și Arte din Cra-
iova, apoi la Școala de Belle – Arte din București. În 
semn de prietenie și recunoștință, absolventul Con-
stantin Brâncuși al Școlii de Belle – Arte, a prezentat, 
ca lucrare obligatorie, „Portretul lui Ioan Georgescu 
– Gorjan”, gips, 1902, bust aflat la Muzeul Național 
de Arte din București. Relațiile au continuat și după 
ce Brâncuși a plecat la Paris, prin corespondență, 
cărți poștale adresate „nașului”, care, din păcate, 
s-au pierdut.

Așa s-a ajuns la colaborarea dintre fiul lui Ioan 
Georgescu – Gorjan, Ștefan, și Brâncuși.

Ștefan Georgescu – Gorjan, tatăl Soranei, a ur-
mat cursurile Liceului Carol din Craiova, cu profesori 
temeinic pregătiți și severi, de la care a învățat să 
gândească. A învățat în liceu limba latină, limba ger-
mană și franceză, iar singur a studiat engleza, italia-
na și spaniola, deci a terminat cu serioase cunoștințe 
de limbi străine. Deși avea o formaţie umanistă, a 
fost orientat spre inginerie, profesie mai profitabi-
lă. A urmat cursurile Școlii Politehnice din București, 
Secția Electromecanică, paralel, a frecventat în pri-
mele trei semestre, și cursurile Facultății de Filoso-
fie și Litere, Secția Italiană, audiind expunerile unor 
profesori celebri: Ramiro Ortiz (italiană), Constantin 
Rădulescu – Motru (psihologie), Mircea Florian (filo-
sofie), Nae Ionescu (logică), Nicolae Iorga (istorie), 
M. Dragomirescu (știința literaturii). A urmat, de 
asemenea, cursurile de istoria artei, până la sfârșit, 
ținute de Tzigara – Samurcaș, unul din directorii 
„Convorbirilor literare”.

Pentru a câștiga un ban în plus, pentru întreținere, 
a litografiat cursuri spre a le vinde colegilor, desena 
proiecte pentru colegi sau făcea pe popotarul can-
tinei universității, primind masă gratuită și o mică 
indemnizație. În 1928, inginerul Ștefan Georgescu 
– Gorjan, proaspăt absolvent, cu rezultate foarte 
bune, merge la Viena, 6 luni în practică, la Siemens 
– Schuckert, ocazie de a învăța dialectul vienez, pe 
lângă germana pe care o știa din liceu, după care 
cere să meargă în Valea Jiului, la Petroșani, 1929. 
După un stagiu în subteran, a început să lucreze la 
Atelierele Centrale, timp în care era conferențiar la 
Școala de Maiștri Mineri și Mecanici. Pentru că litera-
tura tehnică în limba română era foarte săracă, cur-
sul pe care-l preda l-a șapirografiat pentru a-l distri-
bui elevilor. Bucurându-se de aprecieri, în calitate 
de inginer-șef, la Petroșani, la Atelierele Centrale, 
face mai multe deplasări în străinătate, ajungând și 
la Paris. Prima vizită o face la atelierul lui Brâncuși 
și, cuprins de o neașteptată admirație și emoție de 
cele văzute, imediat scrie o carte poștală părinților, 
în care își exprima impresiile. În 1935, pe 7 ianuarie, 
de Sfântul Ion, este invitat la Paris pentru a-l sărbă-
tori pe tatăl lui Ștefan, „nașul”.

Brâncuși primise o invitație din partea Aretiei 
Tătărăscu să facă la Târgu-Jiu un monument în cin-
stea eroilor dispăruți în Primul Război Mondial. L-a 
întrebat pe tânărul inginer dacă s-ar putea realiza, 

la Atelierele Centrale din Petroșani, o coloană așa 
cum o cioplise el în lemn. Inginerul Ștefan Georgescu 
– Gorjan vine cu o soluție care îl încântă pe celebrul 
sculptor: să se înfigă într-un bloc solid de beton un 
stâlp de oțel pe care să se înșire, ca niște mărgele pe 
ață, elementele repetate ale Coloanei!

În situația aceasta, Brâncuși a început demersu-
rile oficiale necesare, a obținut acordul Aretiei Tătă-
rescu și a conducerii Societății Petroșani, care avea 
Atelierele Centrale, unde existau o turnătorie, o 
secție de structuri metalice, un serviciu de proiectări 
și un atelier mecanic, cu meșteri temeinic pregătiți. 
Au urmat doi ani de cercetări, timp în care inginerul 
Ștefan Georgescu – Gorjan a întocmit documentația 
tehnică necesară.

Sosit în 1937, în țară, la Târgu-Jiu, doamna Are-
tia Tătărăscu i-a acordat toată libertatea să aleagă 
locul, tema și colaboratorii. Brâncuși își propune să 
realizeze un ansamblu de monumente, plecând de la 
malul Jiului, locul bătăliei, motiv de mândrie pen-
tru locuitorii orașului declarat localitate de interes 
turistic. Mai întâi a realizat Masa Tăcerii, apoi la in-
trarea în parc, Poarta Sărutului. Urma Calea Eroilor, 
prin efectuarea unor exproprieri, biserica destul de 
veche, aflată pe același ax, ducând spre terenul vi-
ran unde Brâncuși stabilise locul unde va fi amplasa-
tă Coloana, împreună cu inginerul Ștefan Georgescu 
– Gorjan. Scopul era de a uni între ele monumentele 
care aveau să alcătuiască Ansamblul de la Târgu-Jiu. 
Apoi s-au deplasat la Petroșani, unde Brâncuși a lo-
cuit întreaga lună august în casa inginerului Ștefan 
Georgescu – Gorjan. Mai întâi, Brâncuși a cioplit 
din lemn de tei modelul unui modul, împreună cu 
meșterul Carol Flisek, artist în meseria lui. La înce-
putul lui septembrie, Brâncuși a trebuit să plece din 
țară, a revenit la începutul lui noiembrie, asistând 
la tragerea a două module pe stâlpul de susținere, 
gândit în trei tronsoane. Liceanul I.D. Sârbu, nevoit 
să întrerupă cursurile, din motive financiare, este 
încadrat ca ucenic la Atelierele Centrale Petroșani, 
tocmai când se turnau acele forme trapezoidale. 
Acesta își amintește: „Directorul Atelierelor Centra-
le, Ștefan Georgescu – Gorjan, venea însoțit de un 
popă mic și al dracului, care controla și amenința. Și 
popa acela care ne înjura gorjenește era Brâncuși”.

Pentru că trebuia să plece în India, Brâncuși lasă 
restul operațiilor în seama inginerului Ștefan Geor-
gescu – Gorjan. 

A revenit în țară în 1938, ocupându-se de supra-
vegherea metalizării. Stâlpul urma să fie înfipt într-o 
fundație în formă de trepte, în trunchi de piramidă, 
de cinci metri adâncime. S-au turnat 75 de metri 
cubi de beton (165 de tone).

Perioada realizării acestui Ansamblu a coincis, în 
parte, cu ministeriatul lui George Tătărăscu (prim-
ministru), așa că s-a bucurat de tot sprijinul înaltu-
lui demnitar. Societatea din Petroșani, condusă de 
Ion Bujoiu, un om deosebit, a subvenționat costurile 
Coloanei, iar Liga Națională a femeilor s-a implicat 
financiar pentru restul Ansamblului. În total, spune 
Sorana Georgescu – Gorjan, a costat în jur de zece 
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milioane, pe când bugetul județului era doar de 5 
milioane. Brâncuși n-a primit niciun onorar pentru 
această operă. Inaugurarea a avut loc pe 27 octom-
brie 1938, fără participarea inginerului Ștefan Geor-
gescu – Gorjan, plecat din țară, și a lui Constantin 
Brâncuși.

După 1938, Brâncuși n-a mai revenit în țară, iar 
în perioada comunistă, a sovietizării țării, personali-
tatea marelui sculptor n-a fost agreată, arta lui fiind 
considerată suprarealistă și decadentă (arta burghe-
ză). Proletcultismul făcea ravagii și în țara noastră. 
Activiștii politici de atunci, analfabeți, 1953, au în-
cercat să demoleze Coloana pentru fier vechi, fără 
izbândă. 

În timp ce eram elev al Școlii Pedagogice din Târ-
gu-Jiu (1952 – 1955), nimeni nu ne-a vorbit despre 
Constantin Brâncuși și despre operele sale, deși tre-
ceam mereu pe lângă ele. Statul român de atunci a 
refuzat moștenirea. „Ce dureroasă lipsă de viziune!” 
– exclamă Sorana Georgescu – Gorjan. Desigur că re-
gretăm și atitudinea Academiei Române din vremea 
aceea. Un vot de blam. Cu toate acestea, statului 
român i-a rămas „un lucru unic în lume” (Sidney Ge-
ist), Ansamblul sculptural de la Târgu-Jiu, cu care 
s-ar putea mândri oricare oraș din lume.

Sorana Georgescu – Gorjan vorbește pe larg des-
pre acțiunea de demontare a Coloanei, în prag de 
iarnă, 1996, despre vizita unor specialiști străini 
pentru a analiza situația monumentului, prilej de a 
constata că acest monument „este nu numai o ca-
podoperă de artă, ci și una de inginerie și tehnică 
românească”.

Bine că s-a renunțat la soluții aberante care ar 
fi pus în pericol respectarea integrității monumen-
tului, fapt pentru care distinsa doamnă s-a bucurat, 
după multe emoții petrecute.

Autoarea acestor convorbiri a putut să vadă 
obiecte atinse cândva de Brâncuși.

După episodul Brâncuși legat de viața ingineru-
lui Ștefan Georgescu – Gorjan, fiica acestuia face 
prețioase destăinuiri despre Editura Gorjan, creația 
tatălui său, înființată în Capitală. Cu ocazia tipări-
rii manualului „Principii de electrotehnică”, la Ti-
pografia Miloșescu, în 1931, inginerul Ștefan Geor-
gescu – Gorjan și-a făcut și ucenicia de redactor, de 
corector, de tehnoredactor, de editor și difuzor de 
carte, operațiuni îndeplinite de către tatăl său. Dă 
amănunte despre lucrătorii Editurii, având tipografie 
proprie (1943), despre cărțile apărute, beletristică, 
debuturi importante, traduceri, ediții bibliografice.

Iată profesiunea de credință a editorului Ștefan 
Georgescu – Gorjan:

„Noi am socotit că nicio jertfă bănească nu este 
de prisos când e vorba de a pune în mâna unor copii 
sortiți mai mult muncii fizice o carte care să le facă 
plăcere și care să-i atragă către cuvântul tipărit, că-
tre cultură”.

Puterea comunistă i-a interzis să mai publice, 
soartă pe care o aveau toți editorii, pentru alte mo-
tive inventate, a fost arestat și a petrecut câțiva ani 
la Canal.

La vârsta pensionării, inginerul Ștefan Georges-
cu- Gorjan dă la iveală scrierile sale despre Constan-
tin Brâncuși, începând cu 1964, „articole despre co-
laboratorii săi la construirea Coloanei, despre felul 
cum s-a făcut Coloana, despre toate Coloanele lui 
Brâncuși, despre ovoid în opera sa, amintiri despre 
templul din Indor și altele”. Toate au apărut sub 
formă de articole, n-a avut șansa să-și vadă tipărite 
manuscrisele cărților sale, decedat în 1985. O parte 
a apărut după 11 ani, la Editura ,,Scrisul Românesc”, 
iar cealaltă, după 20 de ani, la Editura ,,Mihai Emi-
nescu”.

N-a avut satisfacția să-și vadă tipărite aceste 
cărți. Manuscrisul integral a apărut abia în 2004 la 
Editura Universală: „Am lucrat cu Brâncuși”.

Bunicul, tatăl Soranei și alți membri ai familiei 
Gorjan sunt îngropați la Cimitirul Bellu, nu departe 
de mormintele lui Luchian, Andreescu, Pătrașcu și 
Pallady, vegheate de ,,Rugăciunea” lui Brâncuși, o 
copie a ,,Rugăciunii” de la Buzău.

CONSTANTIN E. UNGUREANU

Elevii Colegiului Tehnic „General Gheorghe 

Magheru” din Târgu-Jiu au adus cinstire ero-

ilor neamului prin activități diverse, de Ziua 

Eroilor.  

Cu prilejul sărbătorii creștine Înălțării Domnului 
nostru Iisus Hristos și a Zilei Eroilor, elevii împreună 
cu cadrele didactice, din cadrul Colegiului Tehnic 
„General Gheorghe Magheru”, au pregătit un pro-
gram omagial prilejuit de aceste evenimente. Activi-
tatea s-a desfășurat în amfiteatrul colegiului și a fost 

Eroii României, omagiați de elevii Eroii României, omagiați de elevii 
de la „Magheru” de la „Magheru” 

coordonată de profesorul Cosmin Vilău, care le-a 
vorbit elevilor despre însemnătatea acestei zile și a 
subliniat în discursul său faptul că cinstirea eroilor 
este o datorie a întregii societăți românești și este 
firesc să onorăm această datorie măcar o dată pe 
an. Elevii au asistat la o lecție de istorie și au aflat 
și ce înseamnă pentru creștini marea sărbătoare a 
Înălțării Domnului. 

Festivitatea a continuat în jurul statuii Ecateri-
nei Terodoroiu, unde preotul paroh  Daniel Popescu, 
slujitor al Bisericii „Sfântul Nicolae” din Târgu-Jiu, a 
ținut o slujbă de pomenire, după care elevii au rostit 
rugăciunea „Tatăl Nostru”, la îndemnul Părintelui. 

Elevii au continuat activitatea cu un scurt recital de 
cântece patriotice, coordonați de profesoara Mirela 
Glăvan și au depus o coroană de flori, în semn de res-
pect și prețuire pentru Ecaterina Teodoroiu, simbolul 
nostru de erou curajos și iubitor de patrie. 

Printre evenimentele derulate ieri, s-a numărat și 
o expoziție tematică organizată de biblioteca școlii, 
ca omagiu memoriei eroilor țării, reunind volume 
care păstrează vie istoria poporului român. 

Eroii nu mor niciodată, atâta timp cât sunt 
pomeniți și respectați de urmași, iar acest lucru le 
este insuflat elevilor noștri prin astfel de activități, 
la care ei participă cu interes și responsabilitate. 

                                CRISTINA RĂSCOL
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

94339433

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410  Vând moară electri-

că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. 

Telefon: 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc volta-
ic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). 

Preț: 20.000 euro. Tel: 
0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negoci-

abil. 

Telefon 0765079815.

Vând garsonieră con-
fort 1, 29m2, decomandată, 
baie cu vana, terasa închisă 
în geamuri termopan, este 
locuibilă, se vinde mobilată 
și utilată. Zona Aleea Plo-
pilor, etaj 10 lift nou. Preț 
41900 euro, negociabil. 

Telefon 0765429560.

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). 

Telefon: 0728846068.

ÎnchirieriÎnchirieri

DiverseDiverse
 Repar și/sau schimb 

componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții An-
tivirus. Devirusez sistem de 
operare. Mă deplasez la do-
miciliul clientului. 

Telefon 0731984506.

În atenția 
tuturor abonaților!
Toți cei care 

întâmpină 
probleme în 

ceea ce privește  
distribuirea 
cotidianului 

Gorjeanul sunt 
rugați să apeleze 

nr. de telefon: 
 0253-218 552   

Oficiul Județean 
de Poștă Gorj 

COMPANIA DE APĂ OLTENIA SA anunță publicul interesat 
asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de 
mediu privind activitatea Captare, tratare și distribuție 
apă, ce se desfăşoară în Comuna Brănești, județul Gorj.

Informaţiile privind potenţialul impact asupra mediului 
pot fi consultate la sediul DJM GORJ, str. Unirii, nr. 76, 
mun. Târgu Jiu, jud. Gorj, zilnic între orele 9-14. 

Observaţiile publicului se primesc zilnic, la sediul DJM 
Gorj, până la data de 04.06.2026.

 Vând loc de veci 
în Cimitirul Bârsești, 
Gorj. Tel. 0769.182.726, 
0762.978.047.

r Azi, 22.05.2026, se 
împlinesc 43 de ani de când 
ne-a părăsit, pentru tot-
deauna, Elena HARISIAD. 

Nu te vom uita nicidată!
Fiul, nora și nepotul

PierderiPierderi
PETCU-MODORAN 

GABRIELA I.I., C.U.I. 
27837675, F2010001080181, 
declară pierdută Autorizatie 
de funcționare emisă de Pri-
măria Motru.
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INFORMARE 

Această informare este efectuată de Nicolicioiu 
Mihaela PFA, cu sediul în sat Cerna Sat, comuna Padeș, 
nr.64, județul Gorj, ce intenționează să solicite la ABA 
Banat aviz de gospodărire a apelor pentru realizarea 
proiectului Construire piscină, vestiar cu două locuri, WC 
cu două locuri și zonă sezlonguri, sat Cerna Sat, comuna 
Padeș, nr.64, județul Gorj. Aceasta este o investiție nouă. 
Ca rezultat al investiției vor rezulta ape uzate menajere 
care vor fi preluate de stația de epurare existentă. 

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile 
Legii Apelor nr.107/1996, cu modificările și completările 
ulterioare. 

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare 
cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor 
pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată. 

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii 
și recomandări se pot adresa solicitantului după data de 
21.05.2026.

REZULTATE LOTO 
21 Mai 202621 Mai 2026

Joker:   45, 2, 15, 7, 20 + 13 

Noroc Plus:   3 2 1 7 0 7 
Loto 5 din 40:   9, 38, 28, 20, 39, 19 

Super Noroc:   7 5 7 3 8 8 
Noroc:   4 0 5 5 0 0 1 
Loto 6 din 49:  18, 45, 17, 21, 42, 27

Spitalul Județean de 
Urgență Târgu Jiu a 
tratat, de la începutul 

lunii martie și până în prezent, 
circa 80 de pacienți care s-au 
prezentat la Unitatea de Pri-
miri Urgențe după ce au fost 
mușcați de căpușe.

Potrivit medicilor, încălzi-
rea vremii a dus la o creștere 
vizibilă a numărului de cazuri, 
fenomen care este monitorizat 
constant la nivelul unității me-

Zeci de gorjeni au ajuns la spital din cauza căpușelorZeci de gorjeni au ajuns la spital din cauza căpușelor
dicale. Mușcătura de căpușă 
nu este dureroasă, însă poate 
transmite afecțiuni grave pre-
cum boala Lyme, babesioza 
sau encefalita de căpușe.

Reprezentanții unității me-
dicale spun că este important 
ca persoanele care descoperă 
o căpușă pe corp să se prezin-
te cât mai repede la UPU sau 
la cea mai apropiată cameră 
de gardă, pentru îndepărtarea 
corectă a parazitului: „Mergi 

direct la UPU Târgu Jiu sau 
la cea mai apropiată cameră 
de gardă pentru a asigura o 
extragere completă și corec-
tă a parazitului. Nu aplica pe 
căpușă alcool, benzină, ulei 
sau acetonă deoarece aceste 
substanțe o pot determina să 
își verse conținutul stomacal 
infectat direct în sânge. Înde-
părtarea incorectă poate duce 
la ruperea căpușei, lăsând 
capul înfipt în piele, ceea 

ce crește riscul de infecție 
severă”. Pentru a preveni 
mușcăturile de căpușe, me-
dicii vă recomandă să purtați 
haine deschise la culoare 

atunci când ieșiți în natură, 
să folosiți spray-uri împotriva 
insectelor și să evitați zonele 
cu vegetație deasă.

I.I.

O echipă de elevi de la 
Colegiul Național „Ecaterina 
Teodoroiu” din Târgu Jiu s-a 
calificat în finala națională a 
competiției europene de antre-
prenoriat „JA Compania Anului 
– GEN-E 2026”, care va avea loc 
pe 25 mai, la București.

Echipa GreenPower, forma-
tă din elevii Gabriel Stanciu și 
David Sanda, ambii din clasa 
a XI-a D, este singura echipă 
din Gorj calificată în finală și a 
doua din Oltenia. Performanța 
elevilor a fost obținută sub 
îndrumarea profesoarei Otilia 
Cercel.

Elevi din Târgu Jiu, în finala unei 
competiții de antreprenoriat

În cadrul semifinalelor re-
gionale, 110 echipe din toată 
țara și-au prezentat proiectele 
în fața juriului, răspunzând în-
trebărilor despre ideile lor de 
afaceri, produsele, serviciile 
sau inițiativele dezvoltate pen-
tru comunitate.

În urma etapei de selecție, 
32 de echipe au fost califica-
te în finala națională, unde 
își vor prezenta proiectele 
îmbunătățite și vor concura 
pentru șansa de a reprezenta 
România la finala europeană de 
la Riga, în luna iulie.

I.I.

Teatrul Dramatic „Elvira Godeanu” din 
Târgu Jiu găzduiește pe 6 iunie 2026, de la 
ora 19:00, concertul cameral „Jazz Tango”, 
susținut de trioul TANGATA, un eveniment mu-
zical cu influențe sud-americane.

„Concertul „Jazz Tango” propune o 
experiență sonoră specială, într-o formulă 
camerală inedită: vioară, violoncel și chita-
ră. Protagoniștii sunt Natalia Pancec (prim-vi-
olonistă), Mădălina Fara (prin-violoncelistă) 
– ambele la Filarmonica George Enescu din 
București, și chitaristul Bogdan Mihăilescu. Trei 

„Jazz Tango” aduce pasiunea sud-americană la Târgu Jiu
instrumente, unite într-un trio ce funcționează 
ca o adevărată mică orchestră, cu un sunet 
amplu, bogat și plin de culoare. Melodiile, ar-
moniile și ritmurile tangoului sunt reimaginate 
într-o formă nouă, elegantă și surprinzătoare”, 
susțin organizatorii.

Vor fi prezentate în acest recital lucrări 
de Astor Piazzolla, Fernado Carlos Tavolaro și 
John Williams, într-un repertoriu ce explorează 
o gamă variată de stări,  de la ritmuri pasionale 
și energice, la momente lirice, melancolice și 
introspective. Tangoul argentinian nu mai este 
de mult doar muzica saloanelor de dans. În ul-
timele decenii, el s-a reinventat spectaculos, 
absorbind influențe de jazz și muzică clasică 
și devenind un limbaj muzical modern, intens 
și profund emoționant. Așa s-a născut Nuevo 
Tango – un stil care a cucerit scenele lumii prin 
forța sa expresivă și libertatea de interpreta-
re.Proiectul TANGATA îmbină tradiția tangoului 
argentinian cu structura muzicii clasice, ofe-
rind publicului o experiență artistică moder-
nă și accesibilă.Biletele pentru concert pot fi 
achiziționate online.

I.I.

Operatorul regional APAREGIO Gorj conti-
nuă investițiile în infrastructura de apă și apă 
uzată din județ, unul dintre proiectele aflate 
în derulare fiind modernizarea Stației de Epu-
rare Târgu Jiu, parte a proiectului regional de 
dezvoltare a infrastructurii de apă și canalizare 
- etapa a II-a.

Contractul CL 26, în valoare de peste 28,7 
milioane de lei fără TVA, este realizat de com-
pania Ludwig Pfeiffer și prevede proiectarea și 
execuția lucrărilor de modernizare a stației.

Potrivit ultimelor rapoarte de progres, lu-
crările se află într-un stadiu avansat, iar în 
perioada martie – mai 2026 au fost executate 
mai multe intervenții importante pentru efici-
entizarea instalațiilor.Printre acestea se numă-
ră montarea echipamentelor pentru uscătorul 
de nămol, realizarea și turnarea elementelor 
de beton pentru diverse structuri ale stației, 
montarea conductelor tehnologice, lucrări la 
sistemele electrice și continuarea armăturilor 
și cofrajelor pentru noile construcții.

„Prin implementarea acestui proiect, 
APAREGIO Gorj urmărește modernizarea in-
frastructurii de epurare a apelor uzate din 
municipiul Târgu Jiu, creșterea eficienței 

Lucrări în grafic la Stația de Lucrări în grafic la Stația de 
Epurare Târgu JiuEpurare Târgu Jiu

operaționale și îmbunătățirea serviciilor ofe-
rite populației, în conformitate cu standarde-
le europene de mediu. Investițiile derulate în 
cadrul proiectului regional contribuie direct la 
protejarea mediului și la dezvoltarea durabilă 
a comunităților din județul Gorj”, a transmis 
APAREGIO Gorj.

M.P.
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Cum să ne purtăm prietenos cu natura, Cum să ne purtăm prietenos cu natura, 
dar să ne protejăm și culturile (II)dar să ne protejăm și culturile (II)
Cu vreo 40 – 45 ani în urmă circulau la noi 

trenuri încărcate cu grâu dinspre Bărăgan 
spre Transilvania și se întorceau … încăr-

cate cu grâu din Transilvania în Bărăgan. Ar părea 
o situație de… drumeții veseli, dacă nu ar fi fost 
extrem de serioasă, căci pe acea vreme, în Bără-
gan nu s-a făcut un tratament corect al lanurilor 
de gâu contra  ploșniței cerealelor, în special din 
motive de ... reducerea a costurilor, și, în faza de 
lapte-ceară a boabelor a fost o puternică și norma-
lă invazie de ploșnița cerealelor – Eurigaster spp 
și Aelia spp, care au înțepat boabele ca să le sugă 
conținutul, prilej cu care le-au inoculat acestora en-
zime care au afectat extreme de negativ glutenul 
din boabe, și astfel grâul a devenit inutil ca atare 
pentru panificație și a trebuit să fie cupajat cu grâu 
din Ardeal, care nu era afectat de un asemenea bai. 
Iată deci cum o simplă măsură necugetată conduce 
la necazuri și cheltuieli enorme. 

Să vă mai amintesc faptul că statele occidentale, 
mai ales SUA, Germania, în setea lor exagerată de 
bani și producții mari, au creat produse și tehnologii 
care să lase în lan doar plantele de cultură, ceea ce 
a condus la un aspect de deșertificare și diminuare 
severă a fertilițății solului, de sterilizare a acestuia. 
Ba mai mult chiar, creaseră aparate care să distrugă 
bolile, buruienile și dăunătorii pe cale termică, cu 
flacără la sol, sau chiar cu microunde și alte radiații, 
ceea ce imediat a produs … sterilizarea solului, 
care, dintrun organism viu a devenit rocă sterilă, 
fără utilitate în agricultură. Din fericire s-au trezit la 
timp și au abandonat acesle mijloace; doar în utili-
zarea lor pentru agricultură, căci mai târziu a apărut 
HAARP în Alasca, și nu doar aici, cu acțiune deadrep-
tul apocaliptică la nivel planetar.

 Așa că vă rog stimați fermieri, să nu uitați că 
naturii de-i dai un deget de ajutor te răsplătește 

cu un hambar de recoltă, dar de-i faci un mic rău, 

nu-l vei îndrepta pe deplin nici în zece ani. Din 
păcate mai sunt multe, foarte multe, prea multe, 
exemple de tipul… „așa nu”.

O problemă destul de stringentă mi-a fost sem-
nalată de una dintre cititoarele ziarului nostrum, 
din Hurezani, deoarece se confrunta cu un atac 
neobișnuit de șoareci de câmp, care i-au distrus cul-
tura de porumb și au atacat puternic și grădina de 
legume. 

Din păcate efectul distructiv al acestui mamifer, 
Microtus arvalis, nu se va limita doar la legume și 
culturi de câmp, ci, la momentul potrivit pentru el, 
se va extinde și asupra fructelor și apoi, în timpul 
iernii, și asupra pomilor fructiferi cărora, pe sub ză-
padă mai ales, le va roade rădăcinile și coletul. Mai 
cu seamă pomilor tineri. Prolificitatea acestui animal 
este fantasticâ; o singură pereche poate conduce la 
apariția a 5.000 de indivizi întrun an. 

Combaterea acestui dăunător este destul de gre-
oaie, deoarece produsele chimice, otrăvurile, pe 
care le putem folosi pentru stârpirea lor, sunt toxice 
și pentru om, animalele domestic sau sălbatice din 
fauna utilă. 

Există desigur și mijloace ecologice de luptă con-
tra lor, dar acestea mai degrabă îi alungă decât să-i 
ucidă, și eliminarea lor rămâne în sarcina prădători-
lor naturali ca: șerpi, doar cei din zonele submonta-
ne și montane pot fi otrăvitori – viperele, ulii, ciorile 
și alte păsări de pradă. 

Vulpile preferă găinile și dau atenție mai mică 
acestor șoareci, iar cârtițele au fost alungate sau ex-

terminate căci ne urâțeau peisajul. De aceea trebuie 
să avem grijă a lăsa cât mai puține grăunțe în câmp 
după recoltare, deloc fructe în pomi și vii, teren 
nearat și cu vegetație multă pe el, să strângem și 
să scoatem toate paiele și toți cocenii de pe câmp, 
să folosim repelenți pentru alungarea șoarecilor de 
câmp și a iepurilor din livezi și grădini. 

De asemenea, la semănat să folosim sămânță 

tratată contra bolilor, dar și a dăunătorilor, cu 
substanțe sistemice și persistente timp mai îndelun-
gat în plante. 

Semințele tratate cu fungicide și insecticide 

nu afectează mediul înconjurător deoarece produ-
sele chimice se află numai în semințe și în tinerele 
plante, nu și în restul solului. Să nu ucidem sau să 

alungăm șerpii și ulii, ereții, ciorile. 
Ca repelenți acum, vara, puten folosi maceratul 

de ardei iute - obținut dintr-o cană de ardei iute, 
cu cât mai iute cu atât mai bine, + 100 gr piper ne-
gru măcinat + 2 linguri de boia de ardei iute, peste 
care se toarnă 4 l apă clocotită, se astupă vasul și 
se lasă la macerat timp de 12 – 24 ore, după care se 
strecoară. 

Cu soluția astfel obținută se stropesc intrările în 
galerii, traseele pe care aceștia se deplasează. Dar 
atenție: această soluție este extreme de iritantă 

pentru ochi, gură, piele și de aceea trebuie purta-

te haine, ochelari, mască și mânuși de cauciuc sau 

polietilenă pentru a evita contactul soluția. 

Alte mijloace ecologice la îndemână mai sunt: 
cârpe îmbibate cu ulei esențial de mentă introdu-
se ca dopuri în galerii, cocoloașe de folie de aluminiu 
alimentar, „folal”, introduse și ele în galerii. Cred 
că și tulpinile de mentă introduse în galerii îi vor 
alunga. 

Printre rândurile de legume este de asemenea 
util să cultivăm mentă, crăițe, măghiran, busu-

ioc, cimbru, lavandă, hrean. Să nu mai distrugeți 

mușuroaiele de cârtiță și nu le mai alungați, căci 

acestea se hrănesc și cu șoareci și nu consumă 

plante de cultură sau din flora spontană.  Se mai 
poate stropi solul grădinei de legume cu soluție de 
macerat de excremente de pisică sau de câine, 

găinaț, care, răspândind mirosul caracteristic al 
acestora, alungă șoarecii. 

Dintre produsele industriale au efect repelent, 
alungă șoarecii: dispozitivul solar Solar Repel-

ler - care produce microunde ce îi alungă de pe o 
suprafață de 625 mp și care poate fi procurat telefo-
nic sunând la eMAG la telefoanele 0212 005 200 sau 

0742 726 843, ori capcane mecanice. 
Se pot folosi și momeli chimice tip BROMACOL 

– 25 – 30 gr la o galerie, REDENTIN 75 RB – 6,0 kg / 
ha, sau PROTECT, BRODIFACOUM, BROMADIOLON, 

COUMATETRALYL, VERTOX, DIFENACOUM, DIFE-

TIALON, FLOCOUMATEN, RODEX Pastă, RACUMIN 

Pastă. 

Utilizarea acestor produse este periculoasă 

și de aceea este bine să apelați la o firmă de 

specialitate. Pentru aceasta consultați Unitatea 

Fitosanitară Județeană prin intermediul 

specialiștilor de la Direcția Agricolă Județeană.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 

bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  

  
 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole  
- ediția 2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație  - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022

- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

Telefon: 0764 471 206 - permanent  
                                                         
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de 

albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai 

mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de 

peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci 

cu mult mai vechi decât noi, oamenii,  - căci ele 

sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, 

cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 

dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 

Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci 

un avertisment de ultimă oră pe care mă văd 

nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe 

telefoane, dar și numai unu ar fi fost suficient, 

în care mi se aduce la cunoștință despre masa-

crarea familiilor de albine de către posesorii de 

unu sau mai mulți pomi fructiferi, care fac tra-

tamente chimice „după ureche” și în momente 

total nepotrivite, mai ales în timpul înfloritului 

și, cel mai rău,  fără să anunțe apicultorii de 

acesta. 

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare 

a apiculturii, prevede pedepse aspre pentru 

astfel de nereguli.

Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi 

înșine!

Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un 

tratament chimic la pomi, vii sau legume 

în câmp, anunțați primăria de acest lucru, 

comunicând ziua tratamentului și produsele pe 

care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 

apicultorii din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt 

polenizate de insecte precum albinele. Dacă 

acestea dispar, iau cu ele pe altă lume și 

sursele noastre de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 

dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și 

despre alte subiecte de interes în activitatea 

cotidiană din ferma, gospodăria  dumneavoastră 

căci:

         Dacă toate astea fi-vor respectate,

        Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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CĂTĂLIN PASĂRE                             

Stadionul ,,Constantina Diță” din Târgu Jiu 
nu va găzdui meciuri de primă ligă în aceas-
tă vară. Deși au fost foarte aproape de o 

înțelegere cu autoritățile locale din municipiu, ofici-
alii clubului hunedorean au optat să meargă la Arad. 
Proaspăt promovată în Superligă, Corvinul va avea 
stadion propriu nou abia în 2029. Până atunci, au 
fost luate în calcul variantele Petroșani, Sibiu, Târgu 
Jiu și Arad. Hunedorenii au bătut palma între ei, iar 
arena ,,Petre Libardi” le va fi gazdă în anii de peleri-
naj, însă nu din vară. La stadionul din Petroșani mai 
sunt destule lucruri de pus la punct, iar procesul de 
,,cosmetizare” ar dura câteva luni bune. Se pare că 
fanii hunedoreni au avut ultimul cuvânt în ceea ce 
privește alegerea unui stadion adiacent, sau, în orice 
caz, după episodul ,,Petroșani”, s-a ținut mai mult 
cont de părerea suporterilor.

Arena ,,Francisc Neuman” din Arad va fi dispo-
nibilă pentru ,,corviniști”pe tot parcursul stagiunii 
2026-2027. Primarul Hunedoarei, Dan Bobouțanu, a 
explicat ,,mutarea”.

,,În primul rând, vreau să-i mulțumesc primaru-
lui din Arad pentru faptul că a răspuns solicitării 
clubului nostru de a ne găzdui, totuși pe o perioadă 
limitată de timp. Noi suntem într-o oarecare difi-
cultate, căci, chiar dacă am temporizat un pic, înce-
pând din vara asta demolarea stadionului de a Hune-
doara trebuie să se producă. Proiectul tehnic al noii 
arene este pe punctul de a fi finalizat și investiția 
trebuie să înceapă. După promovarea în SuperLigă, 
am avut varianta Petroșani, căci ne doream să ținem 
echipa în județul Hunedoara. Și asta și pentru că 
suntem un club de drept privat cu doi membri fon-
datori, Primăria și Consiliul Județean Hunedoara, 
doar că acolo nu au început încă lucrările de reabi-
litare a stadionului «Petre Libardi». Mâna de ajutor 
am primit-o de la Primăria Arad. Argumentul cel 
mai important, pe lângă faptul că există infrastruc-
tura, căci fără acest lucru nu se putea, este legat 
de această dorință a fanilor constanți ai clubul nos-
tru de a se juca la Arad. Galeriile sunt înfrățite și, 
într-adevăr, mulți hunedoreni au participat în anii 
aceștia la meciurile de aici. Este o atmosferă plăcu-

De ce nu mai vine Corvinul la Târgu Jiu: ,,Era 
mai ieftin, dar drumul se face printr-un defileu”

tă, o atmosferă de prietenie. Contează foarte mult 
e-ticketingul, căci dacă nu reușești să ai suporteri, 
fiind în exil, o să ai probleme să-ți plătești doar cos-
turile și să mai ieși și pe minus. Ca și o concluzie, 
eu cred că a primat dorința suporterilor hunedoreni 
de a se juca pe o perioadă limitată de timp, fără a 
vă putea spune care este perioada aceasta, de vreo 
două luni de zile sau tot turul de campionat. Cred că 
în 18 iulie s-ar putea să jucăm noi primii la Arad, ca 
echipă nou promovată”, a precizat Dan Bobouțanu, 
primarul Hunedoarei.

Hunedorenii vor închiria arena ,,Francisc Ne-
uman” pentru 17 mii de lei, plus TVA, adică apro-
ximativ 3.250 de euro pentru un meci. Edilul din 
Hunedoara a recunoscut că oferta cea mai bună a 
venit de la Târgu Jiu, oraș aflat mai aproape de Hu-
nedoara decât Aradul. Principalul impediment a fost 
însă traseul, cele două județe fiind legate de Defi-

leul Jiului.
,,Sibiul avea în momentul de față două echipe 

care jucau (n.r. – Hermannstadt, în SuperLigă și Inter 
Stars Sibiu, în Liga 3). Am avut discuții și cu doamna 
primar de la Sibiu (n.r. – Astrid Cora Fodor), căreia 
îi mulțumesc până la urmă. Am înțeles de ce, mo-
mentan, nu s-a putut și nu aveam timp să așteptăm 
o altă decizie. Am avut discuții și cu primarul de 
la Târgu Jiu (n.r. – Marcel Laurențiu Romanescu), 
căruia la fel, îi mulțumesc. El avea chiar un tarif 
și mai ieftin prin hotărârea de Consiliu Local, dar, 
vedeți dumneavoastră, fotbalul nu trebuie să fie 
doar despre cei care conduc într-un anumit moment. 
Drumul spre Târgu Jiu se face printr-un defileu, iar 
siguranța fanilor noștri este mai importantă ca ori-
ce. Spre Arad avem o autostradă, chiar dacă parcur-
gem ceva kilometric în plus”, a punctat Bobouțanu, 
citat de Liga2.ro.



Vineri, 22 Mai 2026Vineri, 22 Mai 2026
www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro»»1616 sportsport

CĂTĂLIN PASĂRE                     

Directorul sportiv de la Uni-
versitatea Craiova, Mario 
Felgueiras, a declarat, după 

cucerirea eventului, că trupa din Bănie 
își propune să se mențină cel puțin la 
același nivel în următorii ani. Oficia-
lul oltenilor este convins că echipa are 
argumentele necesare pentru a deveni 
o constantă la nivel internațional și a 
rămâne principala forță din România. 
Titlul nu mai ajunsese la Craiova de 
peste trei decenii.

,,Nu e vorba să mai treacă alți 35 
de ani. Încă de când am venit eu la 
Craiova a fost discuția să trecem clu-
bul la nivelul următor. Vorbim de un 

Doar începutul pentru Craiova? Doar începutul pentru Craiova? 
Mario Felgueiras: ,,Vrem să creștem”Mario Felgueiras: ,,Vrem să creștem”

club foarte mare, un brand uriaș, avea 
nevoie să aibă alt tip de performanță 
pe plan sportiv. Ideea e să dominăm 
România, dar și să înțelegem cum e 
procesul. Toată lumea știe, sau ar tre-
bui să știe, ce are de făcut. Avem și noi 
adversari puternici, care vor încerca 
să ne pună probleme. Important este 
că a fost un an care a arătat că la Cra-
iova se poate face performanță. Am 
făcut ședințe cu patronul, cu Mister, 
cu Filipe, zilele viitoare vom stabili 
mai multe detalii. Intenția patronului 
este să îmbunătățim, nu doar la nivel 
de jucători, ci să creștem, să fim mai 
pregătiți. Să ajungem în competițiile 
europene, să ne batem la titlu în fi-
ecare an, să luăm și Cupa, ne trebuie 
mai multe resurse umane. A crescut 

numărul de oameni în fiecare departa-
ment care e implicat cu echipa mare, 
de când am venit eu aici”, a declarat 
fostul portar portughez pentru Gazeta 
Sporturilor.

Finanțatorul Mihai Rotaru a spus că 
sunt improbabile plecări până la me-
ciurile din preliminariile europene, dar 
conducerea clubului are pregătite pos-
bile transferuri.

,,De 3-4 luni de zile avem pregă-
tite soluții, avem shadow team. Avem 
3-4 soluții pe fiecare poziție în acest 
moment. 

Dacă știm să gestionăm acest mo-
ment, ne vom duce sus. Sper să îl ges-
tionăm bine. În principiu, cu acest lot 

vom aborda preliminariile cupelor eu-
ropene, vedem”, a declarat Rotaru.

,,Nu-mi place să vorbesc de sume. 
De o sumă minimă pentru care poate 
pleca un fotbalist. Mercato, piața, 
stabilește prețul. Degeaba zic eu că nu 
pleacă nimeni sub 2 milioane de euro, 
iar unul pleacă pe 1,5 milioane de 
euro, că poate am luat eu (clubul) un 
alt jucător, iar el și-a pierdut locul. 

Depinde de ofertă, de moment, de 
competiția în care este echipa înca-
drată, dacă are șanse să mai câștige 
ceva”, a adăugat Felgueiras.

Primele meciuri europene pentru 
,,juveți”, în următorul sezon, vor avea 
loc pe 7-8 iulie.


